

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ХЛЕБОЦЕНТР

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

IV ГОД ИЗДАНИЯ

№ 44

15 декабря

1930

Всесоюзный Центр хлебной кооперации по производству, переработке и сбыту зерновых и масличных культур

ХЛЕБОЦЕНТР

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

№ 44

15 ДЕКАБРЯ 1930 г.

№ 44

ВСЕМ

**ПОДПИСЧИКАМ
БЮЛЛЕТЕНЯ**

При настоящем номере Бюллетеня Хлебоцентра подписчикам рассылается специальная карточка. Цель карточки — проверка экспедирования и своевременности получения подписчиком Бюллетеня.

Подписчик должен заполнить пункты 1-й (указать дату получения номера) и 3-й (точный адрес и наименование подписчика) и срочно послать карточку по почте в Редакцию.

Вместе с тем, в целях облегчения и ускорения подписки на Бюллетень на 1931 год, в карточку включена заявка о подписке на новый год (пункт 2-й).

Подписчикам, возобновляющим подписку на 1931 г. надлежит указать в п. 2-м карточки, на какой срок подписываются и какая сумма переведена ими на корреспондентный счет № 9001 Хлебоцентра в Московской областной конторе Госбанка.

РЕДАКЦИЯ.

Усилить работу хлебной кооперации по коллективизации бедняцко-средняцких хозяйств

Директивное письмо правления Хлебоцентра всем республиканским, краевым и областным союзам хлебной кооперации № 01242 от 2/XII 1930 г.

В своем письме от 2 октября, адресованном всем республиканским, краевым и областным союзам хлебной кооперации, правление Хлебоцентра, исходя из ослабления работы нашей системы в деле коллективизации, дало ряд указаний о всемерной активизации системы и ее работников в отношении участия нашей системы в работе по дальнейшему развертыванию прилива в колхозы бедняцко-средняцких хозяйств.

Материалы, поступающие в Хлебоцентр с мест, показывают, что работа нашей системы даже в основных зерновых районах далеко не соответствует тем требованиям, которые предъявляет нам партия в данный момент. Тот факт, что до сих пор союзы основных зерновых районов не в состоянии дать сколько-нибудь полных данных Хлебоцентру хотя бы о переводе простейших производственных объединений на устав с.-х. артели, уже является показателем значительной слабости работы нашей системы в деле коллективизации. Между тем, ответственные работники республиканских, краевых и областных союзов, а также руководители районных союзов нашей системы должны были ежедневно следить за процессом перехода производственных зерновых товариществ на устав колхозов. Повторяем, если бы не было других показателей слабости нашей работы в деле коллективизации, то одного лишь факта отсутствия со стороны нашей системы руководства и изучения процессов перехода простейших объединений на устав с.-х. артели

было бы достаточно, чтобы назвать работу нашей системы в деле коллективизации — чрезвычайно слабой.

Как это ни странно, еще до сих пор в ряде мест пытаются противопоставить коллективизации работу по производственному кооперированию. Один из мобилизованных ЦК, работающий на Н. Волге, в своем письме сообщает нам, между прочим, следующее: «В полном соответствии с духом решений райполеводсоюза инструктор райполевода Ефимова «уговорил» в одном из сел группу бедняцко-средняцких хозяйств, желавшую организовать с.-х. артель, принять устав простейшего объединения, заявив им, что это по сути дела одно и то же» (Тамалинский район). Аналогичные сообщения имеем с Урала и т. д.

Эти факты подтверждают наличие в нашей системе весьма вредной осужденной ЦК ВКП(б) тенденции подменять организацию с.-х. артелей кооперативными зерновыми товариществами.

В дополнение к указаниям, изложенным в письме от 2 октября, правление Хлебоцентра ставит, как одну из практических задач перед нашей системой, задачу максимального развертывания организационно-массовой работы в существующих производственных товариществах с тем, чтобы ускорить массовый переход наших производственных объединений на устав с.-х. артели. Эта задача должна являться одной из главных задач нашей системы в период подготовки к весенней посевной кампании. Если система наша сумеет мобилизовать все свои силы, то, несомненно,

что объединенные в наших производственных товариществах свыше 700.000 крестьянских хозяйств к весне 1931 года перейдут в основном в колхозы.

Еще раз подчеркиваем, что эту задачу необходимо достаточно резко выпятить перед всей низовкой и перед всеми работниками системы хлебной кооперации. Ясно, что в процессе нашей массовой и организационной работы над производственными объединениями нам удастся создать резкий перелом в работе системы по усилению ее участия в коллективизации бедняцко-средняцких хозяйств села. Нужно, чтобы система решительно развернула работу по организации инициативных групп и групп содействия коллективизации, чтобы она шире использовала те силы, которые еще продолжают работать в нашей си-

стеме на хлебозаготовках, сенозаготовках и так далее.

Правление Хлебоцентра обращает внимание на необходимость более тщательного руководства работой системы в выполнении указанной выше задачи, установив специальный учет хода этой работы, наладив живую связь с низовкой по этой работе и в то же время регулярно информировать Хлебоцентр о результатах работы нашей системы в деле усиления темпов коллективизации. Само собой разумеется, что вся наша работа в этой области должна быть основана на методах действительно массовой общественно-политической работы, как среди членов производственных товариществ, так и в массе одиночных бедняцко-средняцких хозяйств.

Председатель правления Саркис.

Ускорить переход основной массы производственных товариществ в колхозы — важнейшая задача хлебной кооперации в период под- готовки к весен- нему севу

Кондратьевщина

Развернутое социалистическое наступление на остатки капитализма внутри страны, гигантская стройка, превращающая СССР из отсталой аграрной страны в страну индустриальную, социалистическая перестройка сельского хозяйства на основе развернутого строительства совхозов, МТС и перехода миллионов крестьянских хозяйств в колхозы, ликвидация, на основе сплошной коллективизации, кулачества как класса, рост пролетарских кадров,—все это по мере завоевываемых СССР результатов вызывает бешеную злобу капиталистического мира и осколков разбитой буржуазии внутри страны.

Понимая, что растущие мощь страны советов и активность мирового пролетариата, воодушевляемого успехами первой в мире пролетарской страны, несут гибель всей капиталистической системе, мировая буржуазия напрягает все усилия к тому, чтобы остановить, задержать победное шествие к социализму этой первой в мире пролетарской диктатуры. Строятся планы новых интервенций, нового вооруженного похода на СССР, строятся планы срыва советского строительства, срыва выполнения пятилетки.

Поощряемые заграничным капиталом осколки буржуазии, оставшейся внутри страны, бессильные выступить открыто против Советов, делают попытки то там, то здесь вредительской работой нанести удар социалистической стройке.

В каждом уголке Советского союза, в каждой МТС, каждый советский специалист должны знать о вредительстве в сельском хозяйстве, проводившемся контрреволюционной организацией, возглавляемой Кондратьевым, Чайновым, Громаном и другими контрреволюционерами. В то время, как шахтинцы наносили вредительские удары Донбассу, вредители из НКПС разрушали транспорт, контрреволюционеры из «промпартии» вместе с генеральными штабами буржуазных стран готовили интервенцию и вредили в промышленности,—кондратьевцы, в контакте с другими вредителями, готовили

М Пospelов

буржуазно-помещичью реставрацию страны, пытаясь задержать ход социалистической перестройки деревни, направив сельское хозяйство по пути капиталистического развития, восстановить кулака, привести к срыву важнейшие мероприятия по развитию и реконструкции сельского хозяйства, свергнув, таким образом, ненавистный им советский строй.

Кондратьевщина не менее опасна чем колчаковщина

Колчаковцы, деникинцы и прочая белогвардейщина выступали против Советского союза с оружием в руках. Кондратьев, Макаров, Чайнов, Садырин, Громан, Суханов и другие из контрреволюционной организации вредителей в сельском хозяйстве мечтали о вооруженном восстании, выжидательно посядая на готовящихся интервенцию империалистов. Но и без оружия в руках, кондратьевщина, не будь она во время подмечена, поймана с поличным и изолирована, могла бы, конечно, навредить Советскому союзу гораздо больше, чем это им удалось, и никак не менее, чем вооруженная колчаковщина.

Вредители пролезли на ответственные должности

Кондратьевы, Чайновы, Садырины и другие, вся эта группа буржуазных специалистов, верой и правдой служивших буржуазии, вскормленных и вспоенных старым строем, преданных ему, маскируясь под советских деятелей и специалистов, проникли на ответственные посты в наши советские учреждения.

Кондратьев долгое время играл видную роль в Наркомфине и Наркомземе; Громан был членом президиума Госплана, Суханов был на ответственной работе в Наркомторге и Наркомземе; Макаров занимал ответственную должность в НКЗеме; Садырин был председателем Сельскосоюзга, членом президиума Союза Союзов с.-х. кооперации, членом ВЦИК.

Кондратьевцы уже одним фактом пребывания на советских должностях могли вредить и систематически вредили советской стройке, направляя свою работу таким образом, чтобы большей ударить по наиболее узким, чувствительным местам. Каждый из них, брал для своей вредительской работы определенную отрасль, вербуя по этой отрасли новые кадры вредителей в центральных аппаратах и на местах. Так возникли вредительские группы в Наркомземе, Госплане, Наркомфине, в с.-х. кооперации.

Известный всем работникам кооперации П. А. Садырин, преданный советскому строю на словах, на самом деле принципиальный противник этого строя, кадет, бывший член Государственной Думы, бывший управляющий частновладельческим имением организовал вредительское гнездо в с.-х. кооперации. Садыринщина, лелеявшая мечту реставрации прежней буржуазной кооперации, выращивавшей кулака, нашла свое отражение в целом ряде центров с.-х. кооперации и на периферии. Агенты Садырина проникли даже в правления некоторых коопцентров, руководя там отдельными отраслями работы. Одни из них руководили финансовой работой, другие — снабженческой, третьи — сбытовой, четвертые — мукомольной промышленностью, пятые были агрономами, плановиками-экономистами. Проводя вредительскую работу в центральном аппарате, они вербовали себе сторонников на периферии.

Вредители действуют

Теперь, когда вредительская работа кондратьевцев установлена, становится понятным целый ряд обнаруженных в работе нездоровых явлений, вредных для социалистической стройки. Кондратьевцы, руководя работой Конъюнктурного института НКФина (ликвидированного примерно 2 года назад), связывались через этот институт с буржуазными институтами, давали официальные и негласные, заведомо неверные сведения об СССР, отражая в своих информационных бюллетенях не подъем, а упадок нашего народного хозяйства. Такая «информация» буржуазного мира может быть объяснена только как под-

рывная в отношении СССР работа, так как она скрывала факты успешного советского строительства, затрудняла наши международные экономические отношения: внешнюю торговлю, получение кредитов. Такая информация была на руку только нашим врагам для составления сплетен о Советском Союзе.

Конъюнктурные обзоры Госплана одно время составлялись кондратьевцами, группой Громана. Эти обзоры, сплошь и рядом фальсифицированные, нередко докладывались от имени Госплана правительству и правительство получало неверную картину народного хозяйства.

Так, Громан на протяжении ряда лет докладывал необходимость ввоза в СССР с.-х. продуктов. Осуществление проекта Громана вызвало бы сужение промышленного импорта машин и задержало бы страну на положении отсталой аграрной, чего и добивались вредители.

Кондратьевцы, работая в Земплане НКЗема в конце восстановительного периода и начале периода реконструкции сельского хозяйства, нарушая всякие правила экономических расчетов, составляли планы с явно сниженными показателями, которые должны были задержать реконструкцию сельского хозяйства. Так, перспективный план Земплана, тверчество кондратьевцев, создавал условия, препятствующие росту коллективизации. Кондратьевцы, проникнув в с.-х. банк и с.-х. кооперацию, направили в своих целях, по желательному для них руслу, финансирование сельского хозяйства. Несомненно, действовала рука вредителей, когда составленный план кредитования предусматривал направление кредитов не на коллективизацию, а в индивидуальный сектор, на выращивание зажиточного хозяйства. Несомненно, действовала рука кондратьевцев, когда сложные машины направлялись в индивидуальные зажиточные хозяйства.

Разве в неудачах с посевом некоторых сортов семян не чувствуется руки кондратьевцев, нашедших свое ответвление в некоторых из наших опытных станций, где отдельные специалисты вели вредительскую работу.

Всего не перечислишь.

Кондратьевцы пропагандировали свои идеи и устно и письменно, и одним уже своим влиянием на часть, — хотя и небольшую, но идеологически чуждую советам, — специалистов, работающих в советских учреждениях, наносили огромный вред пролетарской стране, находя в этой группе буржуазных специалистов проводников своих идей.

Несомненно, немало вредительских актов осуществлено кондратьевцами, несомненно, большие беды наделала бы эта контрреволюционная группа буржуазных специалистов, если бы многие из них не были разоблачены и изолированы от работы, если бы все кондратьевские проекты увидели свет.

Лицо вредителей

Кондратьевская организация ликвидирована, но корни кондратьевщины далеко еще не вырваны. В условиях обостренной классовой борьбы, когда остатки разгромленной в стране буржуазии еще не раз будут пытаться отстаивать свое существование, мы должны четко изучать эти враждебные нам настроения, знать этих идеологов кулачества, чтобы в практической работе подметить кондратьевские настроения и парализовать их влияние.

Чего же хотела группа Кондратьева, Чайнова, Садырина, Суханова и др. Ответ на это найти легко в многочисленных писаниях руководителей этих организаций. Не всякому писанию, конечно, нужно верить. Были увертки, и порой в своих «покаянных» статьях, необходимых для сохранения своего положения и маскировки своей вредительской деятельности, кондратьевцы изображали себя горячими защитниками проводимых партией и советской властью мероприятий. Лицо кондратьевщины не в этих лживых писаниях. Оно в более ранних их произведениях, где они говорили более откровенно.

Мечты профессора

В 1920 г. один из кондратьевцев, профессор Чайнов, под псевдонимом Иван Кремлев, выпускает книжку под названием «Путешествие моего брата Алексея в страну крестьянской утопии».

Здесь, в этой книжке, изложена не простая утопия, изложены вполне определенные взгляды буржуазного профессора, нашедшие впоследствии во многом воплощение в замыслах контрреволюционной «партии» кондратьевцев.

«Правая часть коммунистической партии, — так пишется в чайновской книжке, — объединяется с крестьянской» (конечно, кулацкой партией). Советская власть перерождается, появляется высоко развитое индивидуальное кулацкое хозяйство, объединенное в сбыто-снабженческую кооперацию, помогающую расти и крепнуть кулаку. Города, «беспокойной» для Чайнова массой рабочих, уничтожаются. Звонят церковные колокола, тишь, гладь и божья благодать в кулацко-утопической стране Чайнова.

Таковы мечты профессора.

Свобода развитию кулацкого хозяйства

Этот крик звучит во всех писаниях Кондратьева. Приведем несколько выдержек:

«Россия — страна земледельческая, земледельческо-крестьянская. Крестьянство по самой своей природе живет частно-хозяйственной инициативой и интересами...»

«Только политика, достаточно учитывающая природу и характер частно-хозяйственных интересов крестьянского хозяйства, только политика, обращающая эти частно-хозяйственные интересы, как распыленную массовую стихию по желательному руслу, — может рассчитывать на успех под'ема производительных сил. Никакого другого пути сейчас нет. Государство должно поэтому отказаться чертить полный план поведения отдельных крестьян, как хозяйственников и затем теми или иными средствами принуждения осуществлять этот план».

«В нашем земельном и связанном с ним законодательстве есть страх перед существующим и несуществующим кулачеством... Я хотел бы свою мысль продолжить таким образом, что здесь то и обнаруживается со всей очевидностью недоговоренность относительно того, что же мы ставим во главу угла —

развитие производительных сил, или что-нибудь другое. Понятия «кулак» и «средний хозяин» в высшей степени относительны...».

«Чрезвычайно опасной ошибкой является переоценка процесса дифференциации, переоценка значения кулацких слоев деревни».

«Исправить налоговую практику в тех случаях, когда существующее обложение, благодаря резкому повышению, прогрессу и формам учета доходности, ложится чрезмерно тяжелым бременем на развивающиеся слои крестьянского хозяйства».

«Фаворизируя бедноту и сдерживая рост хозяйственно-мощных слоев деревни, мы не только задерживаем развитие сельского хозяйства, не только подрываем возможность индустриализации страны, но и лишаемся возможности реальную помощь оказывать самой бедноте».

Так писал Кондратьев. Такова программа действий контрреволюционной кондратьевской партии. Вместо развитого социалистического наступления на капиталистические элементы деревни, вместо ликвидации кулачества как класса, на основе сплошной коллективизации, развертывания совхозного и колхозного строительства, обеспечивающих подъем производительности в сельском хозяйстве, Кондратьев выдвигает требование на ничем не ограниченное развитие капиталистических элементов деревни. Итак, правильной, по теории Кондратьева, политикой в деревне будет только такая, которая откажется от социалистической реконструкции сельского хозяйства, возмет ставку на развитие «частно-хозяйственных интересов крестьянского хозяйства», т. е. на выращивание кулака. «Исправить налоговую политику» в сторону облегчения ее для кулацко-зажиточных хозяйств, изменить законодательство, направление против кулака, да и самое слово «кулак» выбросить из обихода, так как по мнению Кондратьева понятия «кулак» и «средний хозяин», видят-ли, «в высшей степени относительны».

Другое отношение кондратьевцев к бедняку. «Рост хозяйственно-мощных

слоев деревни» сдерживается, бедноте же оказывается исключительное внимание («фавор»). Куда это годится,—возмущается Кондратьев. Дайте волю кулаку,—заявляет контрреволюционер,—иначе все равно, извольте видеть, без кулака беднота лишается возможности реальной помощи. Дайте волю индивидуальному, ясно,—кулацкому—зажиточному хозяйству и вы будете иметь «подъем производительных сил»,—повествует Кондратьев. Не сдерживайте роста хозяйственно-мощных слоев деревни, пугают контрреволюционеры, иначе подорвете возможности индустриализации страны. Этим сказано все.

Ответ на эти вопросы кондратьевцев дала сама жизнь. Кондратьевцы в этом биты 35 миллионами га колхозных полевых, биты сотнями миллионов пудов колхозного хлеба, сданного государству и перекрывшего с излишком товарную продукцию кулацкого хозяйства.

Кондратьевцы против индустриализации

«По линии практической индустриализации»,—пишет Кондратьев,—«необходимо ограничить темп капитального промышленного строительства»... «видоизменить соотношение в размерах капитальных затрат, уменьшить затраты на тяжелую индустрию и индустрию легкую, вырабатывающие готовые изделия, в смысле повышения удельного веса последней».

Кто может внести такие предложения, кроме идеолога кулачества, каковым является Кондратьев. Ограничить темп капитального строительства промышленности, уменьшить вложение в строительство тяжелой индустрии, это значит держать страну в положении зависимости от иностранного капитала, это значит отказаться от ведущей роли промышленности в отношении сельского хозяйства, остановить социалистическую реконструкцию и механизацию сельского хозяйства, это значит остановить рост индустриального пролетариата, это значит остановить социалистическую стройку, дать возможность мировому капиталу придушить Советский Союз.

Кондратьевцы против монополии внешней торговли, против государственного регулирования рынка

Можно ли иначе мыслить идеологам кулачества, реставраторам буржуазно-помещичьего строя?

Ведь монополией внешней торговли, регулированием рынка, все большим и большим охватом госторговлей и кооперацией оборота внутри страны, ограничением частника пресекается возможность роста капиталистических элементов страны. И Кондратьев, последовательно развивая свою кулацкую программу, заявляет: «От современного укрепленного состояния мы должны в той или иной форме перейти к обычным условиям международной торговли». «Необходимо... отказаться от создания искусственных монопольных условий для государственного кооперативного торгового аппарата на внутреннем рынке... Необходимо точно и ясно определить правовое и хозяйственное положения частного торгового аппарата на рынке».

Кооперативный план Ленина кондратьевцы не принимают, у них свой чайновский план

Кондратьевцы за контрактацию с.х. производства, за крупное сельское хозяйство, но только в формах капиталистического земледелия. Таков их путь «подъема производительных сил».

«В промышленности»,—писал в 1924 году Чайнов,—«крупная форма производства убивала мелкие... В земледелии подобная концентрация немыслима».

«По нашему глубочайшему убеждению,—пишет Чайнов,—идеальным аппаратом с.х. производства является совсем не крупная латифундия и не индивидуальное крестьянское хозяйство, а новый тип хозяйственной организации, в которой организационный план расщеплен на ряд звеньев, каждое из которых организовано в тех размерах, которые являются оптимальными для него, говоря короче—идеалом нам мыслится крестьянское семейное хозяйство». Размером таких хозяйственных единиц Чайнов мыслил 200-250 га, при многопольном севообороте.

Ясно, конечно, что для кооперации и коллективизации, как форм перехода к крупному социалистическому обществу хозяйству, в этих условиях нет места. Кооперативный план Ленина кондратьевцам неприемлем, у них свой «чайновский план», «свободный» от пролетарского влияния над кооперацией, план кооперативных союзов, организующих сбыт и переработку продукции единоличных хозяйств в целях большего роста единоличного мощного кулацкого хозяйства. План этот—план кулацких акционерных кампаний. Коммуны, артели, по откровенно высказанному в свое время Чайновым мнению, не то, что надо. Строительство их имеет мало перспектив и не может принять «того массового масштаба, на котором можно было бы строить сейчас политику концентрации сельско-хозяйственного производства». Таковы откровенные мысли кондратьевцев.

Были у них и другие выступления, явно противоположные приведенным, особенно у Чайнова. Были «покаянные речи» и статьи с отказом от прежних позиций, но все эти речи и статьи были далеки от признания ленинского кооперативного плана, были не чем иным, как маскировкой реставраторов буржуазно-помещичьего строя, организовавших контрреволюционную «партию» для свержения советской власти.

Кондратьевщина, как идеологическое оформление интересов и чаяний кулака и нэпмана была поставщиком теоретического багажа правых оппортунистов в нашей партии

«Правый уклон,—говорится в резолюции XVI парт'езда по политическому отчету ЦК,—противопоставил генеральной линии партии свою откровенно оппортунистическую линию. Линия правых уклонистов ведет к капитуляции перед кулацко-капиталистическими элементами страны. Осуществление линии правых уклонистов, являющихся объективно агентурой кулачества, означало бы сврыв строительства социализма и восстановление капитализма в нашей стране».

Правый уклон,—говорит Сталин,—«отражает напор на партию со стороны капиталистических элементов вообще, со

стороны кулачества в особенности. Он отрицает сопротивление социалистическому строительству отживающих эксплуататорских классов. Он тянет к капитуляции перед кулаком, прикрывая эту капитуляцию криком о размычке со средняком, разрыве союза с основными массами крестьянства».

Правые оппортунисты, разрывая с ленинским пониманием классовой борьбы и скатываясь на точку зрения мелкобуржуазного либерализма, поизмывались не мало из теоретического багажа кондратьевцев. Своей «теорией» врастания кулака в социализм, своими предложениями о снижении темпов индустриализации, своими отношениями к коллективизации и ликвидации кулачества как класса они повторяли то, что уже сказано кондратьевцами.

Не делая больших экскурсов в прошлое, остановимся хотя бы на правооппортунистических вылазках нового влиятельного блока Сырцова-Ломинадзе. Сырцов, один из лидеров беспринципного блока, при обсуждении в этом году контрольных цифр народного хозяйства РСФСР не видел ничего кроме «провалов», безвыходных затруднений и неразрешимых противоречий. Зная больше чем кто-либо об успехах нашего социалистического строительства, он тем не менее, преувеличивая трудности, пришел к выводу, что успешное развертывание нашего народного хозяйства в будущем году бесперспективно. Несмотря на факты небывалого под'ема творческой инициативы рабочих масс и миллионов колхозников, несмотря на то, что **только** в промышленности больше 2 миллионов рабочих участвуют в социальном соревновании и в том числе полмиллиона перешли на ударные темпы работы, Сырцов возводит клевету на партию и на рабочий класс, паникерски заявляя, что «наблюдается какой-то упадок энергии, почти что прострация, отсутствие творческой инициативы, замечается много казенного благополучия и обезволенности». «Активность масс скована, закрепошена, задушена», (словечки-то какие! М. П.). Несмотря на то, что встречный промфинплан вызвал новый еще больший под'ем творческой инициативы масс, выявляющей новые ресурсы для ускорения темпов социалисти-

ческого строительства, лидеры право-«левой» оппозиции и здесь не видят ничего кроме покрытых «бюрократической коростой» нереальных запоздалых бюрократических планов.

Останавливаясь на коллективизации и беря ее под сомнение лидеры право-«левого» блока, считают, что 1930—31 год «в отношении коллективизации будет проверочным годом». Им не видно, или они не хотят видеть того, что миллионы бедняков и середняков **всерьез** повернули на путь коллективизации в основных зерновых районах СССР.

«Большие сомнения насчет того, удастся ли нам эти темпы осуществить», — заявляют оппозиционеры в отношении программы развития животноводства.

Расписываясь по всем вопросам в своем неверии, оппозиционеры дают оценку и большевистским руководящим кадрам: «Мы все на одну—две головы ниже задач, выдвигаемых жизнью», — говорят они о большевистских партийных кадрах. Неверие в партийное руководство, неверие в темпы социалистического строительства, неверие в творческую инициативу и энергию рабочих масс, неверие в коллективизацию, все эти рассуждения правых оппортунистов — сплошной пересказ теории кондратьевцев.

Подрывная работа, которую вели внутри партии правые оппозиционеры, двурушники из групп Сырцова-Ломинадзе, заявлявшие все время о преданности партии и в то же время сколачивавшие блок против партии, роднит их в этом отношении с кондратьевцами, выдававшими себя советскими специалистами и под этой маской ведшими подрывную работу. Как у кондратьевцев для наступления на СССР объединялись разномыслящие, так и в оппозицию для борьбы внутри партии объединялись правые и «левые» оппозиционеры.

Победа правых — это победа кулацкой идеологии, это, само собой разумеется, объективно победа кондратьевщины.

«Можно ли вести успешную борьбу с классовыми врагами, не борясь одновременно с уклонами в нашей партии, не преодолевая эти уклоны? Нет, нель-

зя. Нельзя, так как невозможно развернуть настоящую борьбу с классовыми врагами, имея в тылу их отражение в партии, оставляя в тылу людей, не верящих в наше дело и всячески старающихся затормозить наше движение вперед». Так говорит т. Сталин.

Вывод отсюда один: «Продолжать впредь непримиримую борьбу на два фронта, как с «левыми», представляющими мелкобуржуазный радикализм, так и с правыми, представляющими мелкобуржуазный либерализм. Задача состоит в том, чтобы продолжать и впредь непримиримую борьбу с теми примиренческими элементами в партии, которые не понимают необходимости решительной борьбы на два фронта». (Сталин. Политический отчет ЦК).

На заговор кондратьевцев ответить усилением бдительности, усилением наступления на остатки капитализма внутри страны, усилением социалистической стройки

Мечты кондратьевцев о том, что «грядущая за большевизмом реакция организует свою власть, которая... на осколках старого должна будет произвести настоящую земельную реформу» (Чаянов) и восстановит буржуазно-помещичий строй — разбита вдребезги.

Это не значит, однако, что под тем или иным прикрытием в той или иной мере мы не будем дальше иметь проявлений уже битой кондратьевщины. В условиях развернутой классовой борьбы и решительного наступления на

остатки капитализма внутри страны, эти проявления в той или иной мере будут иметь место, пока мы окончательно не разделаемся с буржуазией.

Это обязывает нас быть еще более бдительными в отношении классового врага, еще более беспощадными ко всякого рода антимарксистским теориям, памятуя, что за этими теориями скрывается враг пролетариата.

Все усилия кондратьевцев на реставрацию буржуазного строя, все попытки оппозиционных элементов партии заставить изменить взятый ею курс, не могут остановить великой социалистической стройки. Повысить бдительность в отношении классовых врагов. Беспощадная борьба с контрреволюционерами — агентами мировой буржуазии. Решительный отпор оппозиционерам, нарушающим линию партии. Сплотить ряды вокруг коммунистической партии для неуклонного осуществления плана индустриализации страны, развития коллективизации и на основе ее ликвидации кулачества как класса. Усилить обороноспособность страны.

Нет сомнения: пролетариат и миллионы бедняцко-середняцкого крестьянства СССР, под руководством Коммунистической партии преодолеют все трудности на путях осуществления большевистской пятилетки и успешно закончат намеченную пятилетку социалистическую стройку. Итоги первых двух лет уже подтвердили это. Не жалким осколком контрреволюционеров остановить победное движение пролетариата.

Развитием организационно-массовой работы в производственных товари-

ществах ускорим их переход

на устав с.-х. артели

Заготовки

Сохранить заготовленное сено

В процессе сенозаготовительной работы отмечаются нездоровые явления, которые могут повлечь за собой потери и порчу значительного количества сена в том случае, если явления эти не будут своевременно учтены.

Первое это, в связи с решительным нажимом на усиление темпа сенозаготовок, — ослабление внимания к качеству принимаемого сена, и второе — стремление потребителей захватить, как можно скорее и возможно больше количества сена, в связи с введением системы планового снабжения.

С обоими этими явлениями необходимо повести решительную борьбу.

Одновременно из Казакстана (Кустаная), Западной и Центрально-Черноземной области инспектора правления Хлебоцентра сообщают о совершенно безответственном отношении приемщиков сенозаготовительного аппарата, как системы хлебной кооперации, так и Союзхлеба, к качеству принимаемого сена. Несмотря на категорическое указание о приеме сена качества не ниже средних базисных кондиций данного района, зачастую сено принимается качеством не только значительно ниже, но и совершенно негодное для употребления.

Особенно обнаглел кулак. Обязанный выполнить твердое задание по сену, кулак пытается, повторяя свои маневры с хлебом, сдать государству сено абсолютно негодное.

Особо халатным низовой сенозаготовительный аппарат становится в районах, где наметилась конкуренция между основными сенозаготовителями на почве погони за отдельным возом сена.

Сенозаготовители вместо того, чтобы сосредоточить свое внимание на обеспечении ускорения сдачи кулацкого сена, быстрейшем получении законтракованного сена, а равно развитии общественно-массовой работы, могущей обеспечить принятие самообязательств со стороны отдельных бедняцко-средняцких хозяйств, гарантирующих скорейшую сдачу сена, развивают

конкуренцию на пристанционных пунктах.

Сенопрессовальные пункты, не обеспеченные необходимыми кадрами квалифицированных прессовщиков, порой по преступной небрежности допускают запрессовку влажного сена, со снегом, льдом, с повышенным процентом трухи, порченного сена и примесей, способствующих быстрому его согреванию и порче.

Потребители, захватывая огромные контингенты сена зимней прессовки, ставят свои филиалы в чрезвычайно опасное положение. Сено зимней прессовки мало пригодно для длительного хранения, с наступлением теплой погоды сено это легко подвергается порче.

Необходимо заранее принять меры, которые могли бы предохранить это сено от гибели. Потребители должны заранее знать, что всю ответственность за сохранность и качество принятого ими сена несут они и поэтому должны самым строгим образом проверять свою потребность и максимально ее урезать до действительно крайне необходимых размеров.

Потребители должны уже сейчас разработать систему мер, которая обеспечила бы возможность сохранения уже полученного и предполагаемого к поступлению в ближайшее время контингентов прессованного сена.

Союзхлеб должен поторопиться с определением контингентов отпуска сена отдельным потребителям и наметить сроки и очередность поставки объемистого фуража отдельным потребителям.

Установленные контингенты отпуска сена отдельным потребителям должны быть срочно сообщены краевым и областными торгоделам и последним должно быть предложено проверить соответствие установленных контингентов потребностям отдельных потребителей по каждой отдельной области.

Наряду с этим, учитывая ограниченность кормовых ресурсов и наметивше-

Г. Карпель

ся отставание в выполнении годового плана, нужно провести **решительную экономию в использовании сена**, заменяя его в твердо установленном проценте соломой.

Сохранение отгруженного сена зимней прессовки является задачей, не менее важной сейчас, чем выполнение пла-

на заготовки и своевременного завоза этих контингентов потребителям.

Правильно организованное хранение наличных контингентов полученного пресованного сена, позволит избежать значительных потерь в сотни тысяч и миллионы рублей и сберечь многие тысячи тонн фуража для прокорма скота весной.

К. Михайлян

На борьбу с оппортунизмом в сенозаготовках

Система хлебной кооперации еще не добилась боевых темпов работы на фронте сенозаготовок. До сих пор слабо ведется борьба с недостатками и ошибками, которые неоднократно отмечались в работе по сенозаготовкам; нет еще крепкого удара по всем этим недостаткам и ошибкам. Наконец, до сих пор система хлебной кооперации не ушла полностью уроков хлебозаготовок, особенно на фронте классовой борьбы, не сделала надлежащих выводов в отношении заготовок сена у кулацко-зажиточных хозяйств. Наибольшую слабость мы имеем как раз на этом участке работы: одна из основных причин слабости сенозаготовок — это слабое выполнение кулацко-зажиточными хозяйствами данных им твердых заданий по сену.

Возьмем для характеристики работы по сенозаготовкам Бугульминский район Татарской Республики.

Прежде всего несколько слов о хлебозаготовках в Бугульминском районе. До самого последнего периода этот район, как и все остальные быв. Бугульминского кантона, сильно отставал в хлебозаготовках и занимал последнее место среди остальных районов Татарии.

Такое положение заставило областные организации принять ряд мероприятий по устранению тех грубых ошибок и недостатков, которые имелись в работе местных организаций. В результате в хлебозаготовках произошел большой сдвиг и район близок к полному выполнению годового плана.

Вот характеристика работы Бугульминских организаций, данная секретарем обкома ВКП(б) тов. Абдулкиным: «В районах быв. Бугульминского кан-

тона грубо искажали политику партии, не боролись с кулаком, не проявляли элементарной настойчивости для выполнения заданий партии и правительства. Оппортунизм, свивший себе прочное гнездо в районах Бугульминского кантона, — главный и единственный тормоз в проведении по-большевистски текущих хозяйственно-политических кампаний»¹).

Казалось бы уже из одной этой характеристики, Бугульминские районные организации и в первую очередь Райкоопсоюз (полеводческий) должны были сделать для себя соответствующие выводы и по-большевистски взяться за проведение всех хозяйственно-политических кампаний. Однако в действительности мы имеем совершенно иное положение.

Сенозаготовки в Бугульминском районе проходят крайне неудовлетворительно. Несмотря на категорические директивы областных органов о полном выполнении годового плана сенозаготовок к 15/XI, до сих пор не только не выполнена эта директива, но и не достигнуты в заготовках темпы, обеспечивающие полное выполнение плана сенозаготовок даже к 1 декабря.

Годовой план сенозаготовок по району на 20/XI выполнен в размере всего лишь около 30%.

Анализ хода сенозаготовок и вообще работы райкоопсоюза приводит нас к следующим выводам:

1. Райкоопсоюз уделял и уделяет явно недостаточное внимание сенозаготовкам, считая преподанный план не реальным и не выполнимым.

¹ Газ. «Красная Татария», № 251 от 28/X 1930 г.

2. План по сельсоветам распределен неправильно, огульно, без учета реальных возможностей отдельных сельсоветов, без должного учета кулацко-зажиточных хозяйств, а только на основе луговых площадей.

3. Большинство находящихся в сельсоветах уполномоченных по хлебозаготовкам мало занималось сенозаготовками (а зачастую совершенно ими не занималось), райкоопсоюз же, в свою очередь, мало их подталкивал.

4. Со стороны райкоопсоюза нет систематического анализа хода сенозаготовок, результаты пятидневки не рассматриваются на заседаниях правления и не делаются соответствующие выводы для принятия необходимых мер к усилению сенозаготовок.

Больше того, за 3½ мес. правление ни разу не рассматривало на своих заседаниях вопросы сенозаготовок и не санкционировало ни принятия плана, ни его распределение по сельсоветам!

5. Кулацко-зажиточным хозяйствам даны совершенно ничтожные задания. В этой работе райкоопсоюз совершенно не учел уроков хлебозаготовок и допустил грубейшие ошибки и извращения линии партии.

Вместо того, чтобы этим хозяйствам дать твердые задания, с учетом данных им твердых заданий по хлебозаготовкам, фактически допущен почти такой же подход к ним, как и к бедняцко-средняцким хозяйствам, и при даче твердых заданий взяты во внимание только площади под лугами.

Так, в то время, когда в среднем по району на 1 кулацко-зажиточное хозяйство падает задание по сене в 3 цнт, на одно такое же хозяйство по отдельным сельсоветам цифра твердого задания составляет не более 1/3—1/2 цнт. на одно хозяйство.

Вот несколько примеров:

1. В Андреевском сельсовете имеется всего 298 хоз-в, из них—32 кулацко-зажиточных. Общая площадь лугов 15 га, в том числе у кулацко-зажиточных хоз-в 1,6 га (обратите внимание—32 хозяйства с 1,6 га площади под лугами!). Общее задание сельсовету по сенозаготовкам—57 цнт., в том числе по кулацко-зажиточным хозяйствам—13 цнт. Площадь под лугами у 32 кулацко-за-

житочных хозяйств—1,6 га вызывает большие сомнения; далее, 32 хоз-м дано задание 13 ц., что составляет на 1 кулацко-зажиточное хоз-во 0,4 цнт. (в то время, когда в среднем по району твердое задание—3 цнт., а одно бедняцко-средняцкое х-во, в среднем, сдает 0,6 цнт.).

Если даже считать, что данные о 1,6 га под лугами соответствуют действительности, то и в таком случае кулацко-зажиточным хозяйствам дано явно преуменьшенное задание, т. к. на 1 га урожай сена в районе не менее 17 цнт., а с 1,6 га—27 цнт., задание же дано лишь в размере около 50%.

2. В Бугульминском сельсовете имеется 473 хоз-ва, в том числе 35 кулацко-зажиточных. Общая площадь под лугами 27 га, в том числе у кулацко-зажиточных—1,75 га. Общее задание по сельсовету всего 91 цнт., в том числе по кулацко-зажиточным—15 цнт. Таким образом, на одно кулацко-зажиточное х-во приходится только 0,43 цнт.

3. Микулинский сельсовет имеет 253 хоз-ва, в том числе кулацко-зажиточных—47. Общая площадь под лугами 293 га, в том числе у кулацко-зажиточных—56,5 га.

Общее задание по сенозаготовкам 1.238 цнт., в том числе по кулацко-зажиточным—452 цнт., или на 1 к.-з. хоз-во около 9 цнт. Казалось бы, по этому сельсовету как процент обложения, так и количество задания по кулацко-зажиточным хоз-вам, по сравнению с другими сельсоветами, более удовлетворительное. Но, к сожалению, здесь имеются тревожные отрицательные показатели. Так, до 20/XI от этого сельсовета, имеющего самый большой план сенозаготовок, поступило сена всего лишь 38 цнт. или около 3% к плану, в то время, когда более слабые сельсоветы выполнили план до 50 и больше процентов.

4. В Горкинском сельсовете всех хоз-в 249, в том числе 17 кулацко-зажиточных. Общая площадь под лугами—71 га, в том числе у кулацко-зажиточных—5,1 га. Общее задание по сельсовету—259 цнт., в том числе по кулацко-зажиточным—41 цнт., или на 1 хоз-во всего лишь 2¼ цнт. 15/XI от этого сельсовета

поступило сена всего лишь 1,2% к плану.

5. Медведский сельсовет охватывает всего хоз-в 331, в том числе 35 кулацко-зажиточных. Общая площадь под лугами 18 га, в том числе у кулацко-зажиточных 2,1 га. Общее задание по сене 70 цнт., в том числе по кулацко-зажиточным—17 цнт., или 0,48 цнт. на 1 хоз-во. Поступило сена от этого сельсовета на 15/XI—45 цнт. и т. д.

Аналогичное положение имеется почти во всех сельсоветах района, но и приведенных данных вполне достаточно для характеристики той «ударной» работы, которую проделало правление райкоопсоюза. Налицо, несомненно, безответственный и явно оппортунистический подход к такой важнейшей работе, как распределение плана по сельсоветам и, особенно, дача твердых заданий кулацко-зажиточным хозяйствам.

В райкоопсоюзе до сих пор нет данных о выполнении кулацко-зажиточными хозяйствами данных им твердых заданий по сене, а имеющиеся по нескольким сельсоветам сведения говорят о крайне ничтожном выполнении твердых заданий.

Наконец, в районе нет ни одного случая привлечения кулацко-зажиточных хозяйств к ответственности за невыполнение данных им твердых заданий.

До сих пор райкоопсоюз «не мог» заметить, что наиболее отстающими сельсоветами являются сельсоветы со значительным количеством кулацко-за-

житочных хозяйств и большими общими заданиями по сенозаготовкам.

После всего этого ясно, что разговоры о «нереальности» плана ничем не обоснованы. Цель их—оправдать провалы в работе «объективными» причинами.

Немедленная перестройка работы, решительное преодоление право-оппортунистической практики, переход на ударные, действительно большевистские темпы работы, срочное проведение в жизнь мероприятий, намеченных в постановлениях областных организаций—дадут возможность Бугульминскому райкоопсоюзу добиться немедленного перелома и полностью выполнить план сенозаготовок.

Недочеты, имеющие место в Бугульминском районе, наблюдаются и в других районах Татарии. Так, например, в то время, когда Мензелинский район обложил кулацко-зажиточные хозяйства в размере 20 с лишним процентов к общему районному плану сенозаготовок (по количеству в весовом выражении), рядом расположенный Актамышский район, более богатый по сене, обложил кулацко-зажиточные хозяйства только в размере около 5% к общему районному плану сенозаготовок.

Вывод—нужно объявить беспощадную борьбу с оппортунизмом в сенозаготовках, крепче ударить по недочетам и ошибкам, не взирая на лица, и в самый кратчайший срок добиться полного выполнения и перевыполнения плана сенозаготовок.

**Развернем работу по
организации инициативных групп и групп
содействия коллективизации
на селе**

И. Будяк

Ударить по головам, подтянуть отстающих

(Николаевский район Нижней Волги)

Появившиеся в слодках района по выполнению плана хлебозаготовок «100%» наложили отпечаток на дальнейший ход хлебозаготовок. Активность уполномоченных ослабла—100% восприняли как сигнал к привалу. Увидя этот сигнал, некоторые уполномоченные по хлебозаготовкам и в самом деле решили «отдохнуть».

Выполнение плана хлебозаготовок—результат упорной самоотверженной работы передовых 14 колхозов и 12 сельских советов. Но это не значит, что за счет перевыполнения планов этими колхозами, за их спинами должны почить на лаврах остальные отстающие 13 колхозов и 9 сельских советов. Эти отстающие колхозы и сельсоветы должны вести работу под лозунгом—«крепче удар по разгильдяйству—дадим хлеб государству», выполнить принятые на себя обязательства по встречному плану в 8 тыс. цнт.

Состояние хлебозаготовок по району на 20/XI характеризуется следующими цифрами: план выполнен социалистическим сектором на 112%, единоличным на 70,5%, а в общем по району на 104,2%.

Одно из слабых мест в работе—нянчиные с кулаком. Не то кулака не замечают, не то не хотят его заметить. В результате этого твердое задание выполнено кулацко-зажиточными хозяйствами только на 50,6%. Это в Николаевском районе, где господствовала отрубная система, где господствовала эксплуатация кулачеством бедноты до последних дней.

С выполнением плана по масличным культурам дело обстоит значительно хуже. На то же число колхозы выполнили 57% плана и единоличники — 16,2%. Слабость работы имеет место и среди районных организаций — РАЙПО, РАЙТО, РАЙКОЛХОЗСОЮЗА. РайПО не наладило снабжение сдатчиков маслосемян (горчица) маслом и жмыхом, РАЙТО не закрыл кустарные маслобойки, а Райколхозсоюз не дал указаний о

льготах колхозникам, сдавшим маслосемена в порядке заготовки.

В вопросах учета сдачи хлеба по контракции полнейшая неразбериха. Обязательства контрактантов выполнены только на 35%. В результате — посылка уполномоченных для точного учета, излишние расходы. А работа по учету взыскания ссуды по контракции — граничит с вредительством. Точной цифры задолженности, за кем она числится и в каком размере нигде нельзя получить. Все организации спихивают это дело одна на другую, вплоть до Госбанка.

Кампания мобилизации средств развернута слабо.

Возврат семсуды протекает явно неудовлетворительно — поступило всего 20%. Некоторые колхозы не торопятся с возвратом семсуды потому, что районные организации не напоминают.

В то время, когда в борьбе за хлеб, за повышение темпов, школьники штурмуют каждого злостного несдатчика, Союзхлеб первым свернул свою работу. Это он, в лице Камышинского комбината, без согласования с районными организациями, не известив сельсоветы и население в с. Троцком и Солодушино, закрыл сыпные пункты.

Эти действия, может быть, и остались бы незамеченными, но 17 ноября приехавшие за 50 клм. из с. Ломачино хлебосдатчики обнаружили «пропажу» сыпного пункта в с. Троцком. Пришлось заявить сельсовету, который к концу дня организовал приемку хлеба на мельнице Райкоопживсоюза.

Не выгодно, видите ли, Союзхлебу после «100%» держать пункты. Убытками пахнет, говорят союзхлебовцы. А по нашему, это пахнет только... головами.

Совколхозстрой в с. В. Балыклей построил амбар, который течет. Щели изрядной величины: голова любого строителя пролезет! Это, может быть, и сошло бы, да уж очень остро вопрос с та-

рой обстоит. Колхозы кричат—«давай мешки», а они лежат с хлебом в Балаклеях в амбаре.

Институт кооператоров в большинстве случаев выполнял роль «дорогих рассыльных», их местная власть переключила на все кампании и меньше всего на хлебозаготовки.

Все эти «тени» в хлебозаготовительной работе затянули выполнение плана до 10 ноября, вместо принятого районным обязательством выполнить план к 14 октября.

О ходе заготовок хлеба и маслосемян

Постановление правления Хлебоцентра от 3/XI 1930 г.

Констатировать крайне неудовлетворительное выполнение месячного плана хлебозаготовок по Сев. Кавказу (39,5%), Восточной Сибири (55%), Средней Азии (23%), Закавказью (14%), а также снижение темпов шестой пятидневки ноября против пятой по Вост. Сибири на 19,6%, Западной Сибири—на 19,2% Нижегородскому краю на 51% и Азербайджану на 56%.

Одновременно отметить недопустимое отставание по ряду областей единоличного сектора от колхозного, особенно по Северному Кавказу (годовой план единоличниками-неконтрактантами выполнен в размере 54%), Казакстану (соответственно 58%), Ср. Азии (33%), ДВК (50%) и Н. Волге (64%).

2. Предложить управлению контракции и заготовок представить к следующему заседанию правления сведения о ходе проверки контракции и самообязательств по единоличному сектору и повторной проверки выполнения кулацко-зажиточными хозяйствами данных им твердых заданий.

3. Предложить т. т. Адагьюню, Цветкову и

О ходе заготовок сена

Постановление правления Хлебоцентра от 3/XI 1930 г.

1. Констатировать, что ноябрьский план заготовок сена выполнен лишь в размере 37,9%, причем наиболее отставшими оказались ДВК (6,9% месячного плана), Ср. Волга (15%) и Н. Волга (16%).

2. Отметить, что несмотря на истечение срока, план контракции сена выполнен лишь на 70%. Наиболее неудовлетворительно выполняется заготовка по контракции сена по Ср. Волге (40%), Уралу, Украине (по 42%) и В. Сибири (48%).

3. Обратить внимание союзов ДВК и Ср. Волги на почти полное отсутствие заготовок сена у кулацко-зажиточной верхушки села.

Необходимо немедленно исправить недочеты и переключиться на боевые темпы, обеспечивающие полное выполнение твердых заданий кулацко-зажиточными хозяйствами, подтягивание отстающих единоличников и выполнение принятого районом дополнительного встречного плана в 15 тыс. цнт. Возможности к этому есть. Нужно правильно расставить силы, мобилизовать общественность и развернуть массовую работу без правооппортунистических хныканий, а по-большевистски.

Архангельскому представить исчерпывающий материал о причинах чрезвычайного ослабления темпов хлебозаготовок по Казакстану, Западной и Восточной Сибири.

Одновременно признать необходимым посылку в Казакстан и Сибирь 2-х работников Хлебоцентра.

4. Констатировать, что до сего времени системой хлебной кооперации не достигнуто решительного перелома в выполнении плана заготовок масличных и технических культур и что попрежнему эта работа остается слабым участком в заготовительной работе системы.

Просить промышленные предприятия, перерабатывающие технические и масличные культуры, послать совместно с Хлебоцентром специальные бригады на места для усиления заготовок указанных культур.

5. Обязать т. Слуцкого через Ср.-Азиатские организации принять меры к полному выполнению плана заготовок технических культур по Средней Азии.

4. Обратить внимание Наркомснаба СССР, что до сего времени не выполнено его постановление о пересмотре контингентов поставок потребителям сена.

5. Учитывая, что сено зимней прессовки негодно для длительного хранения и скопление его у потребителей может повлечь порчу этого сена, предложить сенному отделу предупредить об этом потребителей.

Одновременно просить Наркомснаб СССР предложить потребителям сена пересмотреть свои заявки и принять все меры к предупреждению порчи сена.

6. Довести до сведения председателя правления Союзхлеба о недопустимой волоките, допущенной фуражным управлением Союзхлеба в разрешении вопроса об условиях передачи семяпресовальных пунктов Казполеводсоюза Союзхлебу.

8. Просить СНК РСФСР дать указания областным и краевым исполнительным комитетам о возложении на хлебные пятерки работы по сенозаготовкам и о выделении специального лица из состава этих пятерок, ответственного за эту работу.

Социалистическое соревнование и встречные планы должны стать основным методом проведения весеннего сева

Вызов колхозов Больше-Глушицкого района Средней Волги

Колхозы Глушицкого района „Путь к социализму“, „Солидарность“, „Степной маяк“, „им. Сталина“, общим количеством хозяйств 2734, с успехом выполнив на основе массовой работы принятый второй встречный план, вступают между собой в социалистическое соревнование на образцовое проведение весенней посевной кампании, выполнение и перевыполнение планов второй большевистской весны, окончание сплошной коллективизации к 1 января. Колхозы „Солидарность“, „Степной маяк“, „имени Сталина“ обязуются встречным планом расширить посевную площадь на 30 процентов, и колхоз „Путь к социализму“—на 48 процентов. Колхозы вызывают на соревнование остальные колхозы района, а также Приволжского, Бузулукского, Абдулинского, Сорочинского районов, колхозы Нижней Волги, в частности „Путь Ильича“ Петровского района, „Великий Перелом“ Воскресенского района, „им. Ворошилова“ Еленского кантона, Сев. Кавказа, в частности „Донская Правда“ Азовского района, „Красный октябрь“ Красногвардейского района, Уральской области, в частности коммуны „Уральский рабочий“.

Проведенные в связи с хлебозаготовками краевые и межкраевые слеты для укрепления связи с колхозами подняли производительность труда, вызвали и закрепили широкую волну ударничества, дали подъем коллективизации.

Районный слет соревнующихся колхозов проводим 10 января. Предлагаем немедленно объявить всекраевую подготовку к краевому слету, затем к всесоюзному, путем немедленного обсуждения колхозниками планов посевной кампании под лозунгом—„Даешь встречный план!“

Райкомпарт—Яблонский, „Степной Маяк“—Евдокимов, Райсполком—Васильевский, Райколхозсоюз—На седкин, „Путь к социализму“—Паршин, Злобин, „Солидарность“—Скворцов, Райполеводсоюз—Биллио, редакция „Степных Известий“—Абрамов, „им. Сталина“—Жданов.

Посевная кампания

К. Перекалина

Бовлечь новые миллионы в строительство социализма

Опыт последних сельскохозяйственных кампаний с большой убедительностью показал, что массовая работа является одним из решающих факторов выполнения и перевыполнения плановых заданий.

От степени организации бедноты и батрачества, от степени мобилизации масс вокруг очередных хозяйственно-политических задач зависят темпы проведения мероприятий, выдвигаемых партией, и самое качество проводимой работы. Весенняя посевная кампания будет проходить под знаком нового прилива в колхозы, дальнейшего расширения посевной площади и, несомненно, натолкнется на самое ожесточенное противодействие со стороны кулацкой верхушки деревни. В этих условиях правильная и планомерная постановка массовой работы среди колхозников, единоличников, в особенности бедноты и батрачества, приобретает исключительное значение.

В каком направлении должна развертываться эта массовая работа в весеннюю посевную кампанию 1931 года?

Первая и основная задача заключается в том, чтобы колхозы не только сами дружно принялись за осуществление всех производственных заданий, но и стали организаторами окружающей массы единоличников. Опыт осенней посевкампании показал, что там, где колхозники брали на буксир единоличников, и темпы, и площадь посева были выше. Поэтому и в массовой работе колхозы должны использоваться, как опорные пункты практического осуществления политики партии в деревне. В подготовительный период необходимо провести широкую организационно-массовую работу среди батрачества и бедноты. Сюда относятся собрания батрацко-бедняцких групп во всех производственных товариществах, районные конференции батрацко-бедняцких групп и батрацко-бедняцкого актива.

Уже то обстоятельство, что основным вопросом в повестке дня этих конференций явится колхозное строительство, показывает, что колхозы не могут стоять в стороне от этих конференций. Помимо проработки вопросов коллективизации на бедняцко-батрацких конференциях будет рассмотрен ряд производственно-технических вопросов (агроминимум, расширение кормовой базы, увеличение поголовья скота), но нельзя не понимать, что радикальное решение этих проблем находится в прямой зависимости от успехов коллективизации. Проводя работу среди единоличной бедноты и в производственных товариществах, не следует понимать, что середняцкая часть единоличников должна быть исключена из нашего поля зрения.

Организация бедноты и батрачества должна быть в первую очередь использована для воздействия на середняка, для возглавления нового прилива в колхозы, охватывающего самые широкие середняцкие массы.

Весенняя посевная кампания должна стать мощным стимулом роста колхозов.

Отсюда особое внимание социалистическому соревнованию между колхозами и производственными товариществами в весеннюю посевкампанию. На ряду с повышением производительности труда, расширением посевов, протравливанием зерна и т. д., соцсоревнование должно включить в себя на всех своих ступенях элементы самой решительной борьбы за коллективизацию. В этом смысле очень ценной является инициатива Новосибирского межкраевого слета соревнующихся колхозов, выдвинувшего идею всесоюзного социалистического соревнования.

Социалистическое соревнование уже выдержало испытание, как наиболее благоприятная форма для развертывания самодеятельности в колхозах и создания творческого, трудового энтузи-

азма. Доказано, что именно соцсоревнование поднимает на большую высоту организаторскую работу колхозов среди единоличников.

Борьба за коллективизацию деревни в тех случаях, когда нет достаточных условий для организации колхозов, заключается в создании таких переходных форм, как производственные товарищества, коллективный сев, супряги и т. д. Надо использовать все рычаги, позволяющие двинуться вперед и по этим направлениям.

Организация бедноты, возглавление колхозами единоличной массы, мобилизация внимания комсомола, женделегаток, школьных работников, шефских обществ на вопросах посевкампании должны обеспечить выполнение основных производственных задач.

Вся массовая работа — соцсоревнование, ударничество и т. д. — должна конкретизировать эти задания применительно к данному району, колхозу, производственному товариществу. Показатели соцсоревнования будут никуда не годны, если в них не получат совершенно отчетливого выражения производственные задания.

Только давая образцы действительного поднятия производительности труда и высокого качества работы, колхозники могут стать подлинными организаторами окружающей массы. Только, будучи конкретными с производственной стороны, соцсоревнование полностью выполнит свое назначение. Одним из серьезнейших вопросов в этой области является **борьба с потерями** в сельскохозяйственном производстве. Проведение массовой разъяснительной работы может сильно повысить реальный сбор хлебов за счет той части урожая, которая гибнет, пропадает на поле и т. д.

Одной из форм соцсоревнования должен быть буксир передовиков по отношению к отстающим колхозам, производственным товариществам и т. д., который в данную посевкампанию должен применяться со всей возможной широтой.

Соцсоревнование и ударничество должны развертываться при самой дружной поддержке со стороны колхозно-кооперативных органов.

Создание премиальных фондов, широкое распространение опыта лучших колхозов и районов, учет новых форм соревнования — все это первоочередные обязанности колхозно-кооперативного аппарата. Умелая помощь с их стороны сэкономит много энергии соревнующимся, поможет быстрейшему развитию соцсоревнования. По правопорядку к благодушию здесь надо бить со всей силой.

Огромные задачи большевистской посевкампании могут быть разрешены только при условии непримиримой борьбы с кулаком. Массовая работа здесь должна не только способствовать преодолению сопротивления кулачества общим мерооприятиям, но и **организовать массы на борьбу с кулаком**, так, чтобы кулацкими хозяйствами были полностью выполнены обязательные задания посева, чтобы кулак не смог отсидеться и перекраситься, как это имело место в некоторых районах в предыдущую осеннюю посевкампанию.

Мы не касаемся всех организационных мероприятий, останавливаясь только на главных. Но объединить их должна одна установка: **весенняя посевкампания должна быть кампанией борьбы за вовлечение новых миллионов в строительство социализма.**

В практической работе советов обеспечим проведение генеральной линии партии

Подготовка кадров к весенней посевкампании

Среди мероприятий по подготовке хлебной кооперации к проведению весенних хозяйственно-политических кампаний одно из самых серьезных мест занимает работа по подготовке и переподготовке кадров.

Целью этой работы является, прежде всего, повышение политического уровня подготавливаемых и переподготавливаемых работников путем тщательного изучения политики партии в вопросах социалистического переустройства сельского хозяйства. Это изучение политики партии в деревне является лучшей гарантией правильной организации весенних хозяйственно-политических кампаний, лучшей гарантией против ошибок и перегибов.

На базе изучения политики партии в деревне должно быть развернуто изучение задач, организационных вопросов и хозяйственно-производственной деятельности хлебной кооперации в новых условиях.

Необходимо подчеркнуть, что в связи с принятыми темпами коллективизации сельского хозяйства и массовым перерастанием поселковых полеводческих товариществ в колхозы, подготовка и переподготовка кадров хлебной кооперации должна строиться таким образом, чтобы сегодняшний работник хлебной кооперации, придя завтра в колхоз, не требовал бы новой немедленной переподготовки, а мог бы быть с пользой использован на работе в колхозе: — председатель поселкового полеводческого товарищества — в качестве председателя или по крайней мере бригадира колхоза, счетовод товарищества — в качестве счетовода колхоза и т. д.

Следовательно, вопросам колхозного строительства, его организации и практики должно быть уделено особое внимание при подготовке и переподготовке кадров хлебной кооперации.

Наконец, видное место должно быть отведено технике сельскохозяйственного производства.

Естественно, что все эти вопросы должны освещаться и разрешаться в пер-

вую очередь с точки зрения задач весенней посевной кампании 1931 г.

Подготовка и переподготовка в первую очередь должна охватить низовое звено — низовой актив (кооператоров, агроуполномоченных), работников поселковых полеводческих товариществ (председателей и счетоводов) и руководящих работников районного звена (председателей, членов правлений и инструкторов).

В соответствии с тем, что в бюджет особого квартала не включены причитающиеся хлебной кооперацией отчисления в агрофонд (за счет которых до сих пор система вела подготовку кадров), правление Хлебоцентра приняло сокращенный план подготовки кадров, поставив одновременно перед правительством вопрос об отпуске средств на подготовку кадров в размерах, обеспечивающих действительную потребность хлебной кооперации в подготовке кадров.

Согласно этого сокращенного плана, по СССР через курсы должно быть пропущено:

	Продолжительность курсов	Количество подготовленных работ.
Низового актива	10—12 дней	10.000
Председателей полеводческих т-в	1 месяц	5.000
Счетоводов полевод. т-в	2 „	5.000
Председателей и членов правлений РПС	2 „	400
Инструкторов райполеводсоюзов	2 „	700
Подготовка женщин националок на руководящую работу в хлебной кооп.	3 „	120
Всего	—	21.220

Дополнительно разрабатывается план курсов для работников по специальным и эфиромасличным культурам.

Одновременно с проведением курсовых мероприятий республиканские, краевые и областные союзы должны самым серьезнейшим образом заняться организацией повышения квалификации работников системы через заочное обучение. Этому делу до сих пор не прида-

валось серьезного значения. Сейчас заочное обучение в системе мероприятий по подготовке кадров занимает одно из важнейших мест. В республиканских, областных и краевых центрах организуются филиалы заочных институтов, что значительно облегчит работу мест по организации заочного обучения.

Согласно плану, принятого правлением Хлебоцентра, хлебная кооперация должна выполнить следующий план по заочному обучению:

Группы подготовливаемых работников	Наименование курсов	Колич. подгот. работников
Низовой актив (агроуполномоченные, коопорганизаторы, председатели и члены правлений полевод. т-в и т. д.)	Заочные курсы НКЗ	9.000
Техники-мукомолы (крупчатники)	Заочный Институт зерна и муки	300
Актив молодежи (агроуполномоченные, коопорганизаторы, члены и председатели полеводческих т-в и т. д.)	Заочн. Молод. Инст-т при Академии крупного сел. х-ва им. Тимирязева	3.000
Всего		12.300

Особо следует остановиться на вербовке слушателей курсантов как заочных, так и очных курсов. Несмотря на многочисленные директивы по этому вопросу и совершенно ясную политическую установку, состав курсантов на ряде курсов, проводящихся до сих пор, или не удовлетворял ряду требований, или вовсе не был известен республиканским, областным и краевым союзам хлебной системы.

При вербовке курсантов надо в первую очередь вовлекать колхозников, батраков, демобилизованных красноармейцев, красных партизан, с усилением партийного и комсомольского состава.

Курсы для работников районного звена должны в обязательном порядке охватывать рабочих двадцатитысячников, работающих в качестве председателей, членов правлений и инструкторов райполеводсоюзов.

На ряду с этим в составе курсантов всех курсов необходимо обеспечить широкое участие женского актива. В соста-

ве массовых курсов, коопорганизаторов, председателей правлений и счетоводов поселковых товариществ женщины должны составить не менее 30%.

В краях и областях, имеющих национальные районы, необходимо обеспечить подготовку работников этих районов, в особенности отсталых национальностей, предоставляя для этих районов больший охват курсами.

Чтобы эти установки в отношении вовлечения женщин и наработников не остались мертвой буквой, необходимо при разверстке плана по районам, дать каждому району контрольную цифру женщин и работников из наименьшинств, которые должны быть привлечены на курсы.

Для проведения курсов необходимо использовать время немедленно после окончания хлебозаготовок с таким расчетом, чтобы пропущенные через курсы работники могли принять участие в подготовке весенней посевной кампании.

Для улучшения работы проводимых курсов и обеспечения им производственной базы, курсы, особенно массовые, необходимо проводить преимущественно при сел.-хоз. учебных заведениях (ШКМ, техникумы и т. д.), крупнейших колхозах, совхозах, МТС и т. д.

Хлебоцентр окажет системе некоторую финансовую поддержку, однако, в основном расходы должны покрываться за счет местных источников. Необходимо ставить на местах вопрос о привлечении средств местного бюджета, средств райполеводсоюзов, часть расходов должны также принять на себя республиканские, краевые и областные союзы.

Возможное расширение плана должно целиком идти за счет местных средств.

Для успешного проведения мероприятий по подготовке и переподготовке кадров должна быть обеспечена правильная организация этих курсов: необходимо привлечь лучшие преподавательские силы, обеспечить активные методы проработки материала, обеспечить проработку материала путем производственных экскурсий и т. д.

К началу второй большевистской весны, кадры должны быть в полной боевой готовности!

Н. Окороков

Достижения и задачи системы хлебной кооперации в области товарно-сортовых посевов

Широко развертывающаяся коллективизация ставит в настоящее время перед всей агрономической массой страны практический вопрос о выдвигании на первое место таких мероприятий, которые требуют наименьшего количества средств от государства, являются наиболее доступными и дают наибольший эффект в кратчайший срок.

К одному из таких наиболее важных и доступных мероприятий, в деле повышения урожайности, относится замена рядовых беспородных посевов — сортовыми.

Особое значение сортовых посевов заключается в том, что введение их в оборот хозяйства возможно без дополнительного вложения основных капиталов в это хозяйство и дает повышение урожайности на 15-25% против посевов беспородного зерна, при одинаковых затратах труда и капитала на единицу площади посева.

Кроме этого сортовые посевы должны сыграть колоссальное значение в деле выполнения решения XVI партсъезда о специализации районов с.-х. производства — о перемещении пшеницы с юга на восток в районы недостаточного увлажнения, где специальные засухоустойчивые сорта должны сыграть решающую роль. Такую же, примерно, роль должны сыграть и зимостойкие сорта в деле продвижения озимых пшениц на север.

Постановление XVI партсъезда о разрешении проблемы животноводства находится в непосредственной связи с вопросом о кормах, а последний успешно и быстро может быть решен только при продвижении на север производства кормовых сортов кукурузы и подсолнуха. Следовательно, выведение и возможно быстрое размножение подходящих сортов для практического выполнения указанных решений XVI партсъезда являются основной задачей текущего момента.

Мероприятия по замене рядовых посевов сортовыми по достоинству оценены в нашей системе и поэтому темп

развития товарно-сортовых посевов за последние годы в системе Хлебоцентра является исключительно быстрым.

Работу свою в этой области Хлебоцентр начал с весны 1928 г., когда впервые было посеяно около 400 т. га, а к настоящему времени общие итоги и динамика работы в этой области представляются в следующем виде (в тыс. га):

Год урожая	Площадь товарно-сортовых посевов	Рост в % к пред. году
1928	412	—
1929	2.958	725
1930 (ориентировочн.)	10.000	340 с округлением
1931 (по плану около)	25.000	250 с округлением

При этом в ряде основных зерновых районов в 1931 г. все 100% посевной площади под пшеницей, овсом и подсолнухом будут засеяны высококачественным сортовым зерном.

Однако, наряду с такими колоссальными достижениями в области количественного распространения сортовых посевов, — качество этих посевов является недостаточно удовлетворительным. Во-первых, сортовая чистота товарно-сортовых посевов в основной своей массе колеблется в пределах около 90—97%, а значительная часть их является сортовой чистотой ниже 90%, что к сортовым посевам можно относить только с большей натяжкой; во-вторых, в числе сортовых посевов много имеется таких сортов, которые по качеству своему немногим отличаются от рядовых, беспородных культур, высеваемых в данном районе, — к таким сортам следует отнести все так называемые «местные улучшенные сорта» вроде: ноз, улька, белоколоска, гирка и др., и, наконец, в-третьих, — это множество сортов, высеваемых в одном и том же районе. За последнее время количество высеваемых сортов по отдельным районам значительно сокращается, однако,

и в посеве 1930 г. количество сортов по отдельным районам колеблется около 10—15 и больше сортов одной и той же культуры. Такая множественность сортов затрудняет работу: по сохранению сортовой чистоты, по созданию крупных сплошных массивов и крупных стандартных партий сортового зерна для экспорта.

Большим недостатком в работе нашей системы является также **крайне неравномерное развитие товарно-сортовых посевов по отдельным районам и сортам.** Если по ряду областей по основным культурам (Крым, Сев. Кавказ, Н. Волга) мы переходим на сплошной стопроцентный посев сортовым зерном, то на ряду с этим мы имеем целый ряд таких областей и республик (преимущественно национальных—Закавказье, Ср. Азия, Киргизия, Б. Монголия и др), где товарно-сортовые посевы находятся еще в зачаточном состоянии или вовсе отсутствуют. Также примерно дело обстоит и с развитием отдельных необходимых нам сортов. Если некоторые сорта пшеницы (062, 0604, 0321, ноэ, украинка) и овса (победа, шатиловский, лейтовичский) к настоящему времени размножены до размеров, близких к удовлетворению полной потребности в этих сортах, или уже превышают таковую, то наряду с этим мы имеем исключительно резкий дефицит по ряду необходимых нам и крайне важных сортов: озимой ржи (всех сортов), озимых пшениц (зимостойких), яровых пшениц (твердых) и некоторых сортов овса (преимущественно московских). Этим, дефицитом указанных сортов и объясняется, главным образом, слабое развитие товарно-сортовых посевов в национальных районах, где часть указанных сортов должна являться основной.

Мероприятия, которые необходимо провести в целях устранения отмеченных недостатков, в основном зависят от семеноводческих организаций и селекционных учреждений. На их обязанности лежит выведение и размножение необходимых сортов для каждого крупного и существенного, в зерновом отношении, района. Однако и наша система изжития этих дефектов, в развитии сортовых посевов, может и должна

сыграть весьма существенную роль. Задачи нашей системы в этом отношении сводятся:

а) к сохранению сортовой чистоты и систематическому повышению ее путем выбраковки низкосортных посевов;

б) к организации максимального использования товарно-сортового зерна—дефицитных сортов для посева;

в) к организации межреспубликанских перебросок товарно-сортового зерна избыточных сортов с целью посева их в национальных и др. районах, где данный сорт является дефицитным.

Одновременно с быстрым ростом **товарно-сортовых посевов происходит и эволюция условий их распространения.** В начале работы, когда площадь товарно-сортовых посевов была сравнительно незначительной, семена отпускались посевицам, как правило, в ссуду до следующего урожая. Кроме этого при контрактации товарно-сортовых посевов посевицам отпускались денежные авансы. Со стороны агроперсонала низовых звеньев при агрообслуживании сортовым посевам уделялось преимущественное внимание. За последнее же время параллельно с быстрым ростом площадей товарно-сортовых посевов изменяются и условия их распространения.

Теперь, когда площади товарно-сортовых посевов измеряются десятками миллионов гектаров, а количество выдаваемого сортового зерна посевицом достигает 16,5 млн. цнт., для финансирования этого мероприятия потребовались бы десятки и сотни миллионов рублей государственных средств, которые не-откуда больше взять, как из средств, отпускаемых государством на индустриализацию нашей страны.

Трудно, конечно, недооценить значения сортовых посевов в нашей стране, особенно, в настоящее время, когда они по достоинству оценены миллионами колхозников-крестьян. Однако, в условиях создавшегося финансового положения в стране, требующего исключительно жесткой мобилизации средств населения—мы считаем **невозможным испрашивать у государства крупные средства на дальнейшее развитие товарно-сортовых посевов.**

Подготовительную работу к предстоящей весенней посевной кампании в области товарно-сортовых посевов необходимо построить и развернуть таким образом, чтобы обеспечить надлежащее дальнейшее расширение их силами и за счет колхозно-крестьянских масс, без значительных затрат со стороны государства.

В соответствии с этими основными предпосылками и необходимо запроектировать план яровых товарно-сортовых посевов и условия его выполнения.

При построении плана следует исходить из следующих основных соображений:

1. При определении размера площадей товарно-сортовых посевов по отдельным районам и культурам следует руководствоваться стремлением к максимальному расширению их впредь до полного использования всего сортового зерна надлежащего качества, имеющегося в данном районе.

2. При определении источников поступления сортового зерна для обеспечения запроектированного плана—следует стремиться к максимальному использованию собственных семян посевицов и семян, поступающих в порядке внутрикрестьянского обмена из продовольственно-фуражных запасов посевицов, которые должны быть обменены на семенное рядовое зерно окружающего населения и использовано для посева.

3. Размеры сортового зерна, отпускаемого для товарно-сортовых посевов из госсортфонда и ресурсов основных заготовителей, должны находиться в соответствии с теми количествами, которые отпускаются нам по линии Сортсемтреста РСФСР и НКТ СССР.

Условия выполнения плана яровых товарно-сортовых посевов, которые должны обеспечить максимальную эффективность этого мероприятия, нам представляются в следующем виде:

а) замена беспородных посевов товарно-сортовыми должна вестись в строгом соответствии с сортовым районированием; допущение к посеву нестандартных сортов возможно только по остро-дефицитным сортам и лишь с разрешения НКЗ федеративных республик. С разрешения же Наркомзема

посев должен также производиться и там, где сортовое районирование до настоящего времени не установлено;

б) к товарно-сортовым посевам надлежит относить только те посевы, обсеменение которых производится сортовым зерном сортоустойчивостью не ниже 90% и III категории по типичности для перекрестно-опыляющихся культур. Все остальные посевы сортоустойчивостью ниже вышеуказанных норм должны относиться к числу улучшенных и контрактуются на условиях беспородных рядовых;

в) в целях сохранения сортовой чистоты, снижения расходов по сортовому контролю и облегчения работы по агрообслуживанию посевов товарно-сортовых посевов должен производиться исключительно в порядке **крупных и безусловно сплошных массивов;**

г) в целях повышения минимального предела сортовой чистоты товарно-сортовых посевов в 1932 г. до 95%—сортовое зерно сортоустойчивостью выше 95% в 1931 г. необходимо высевать отдельными массивами, с одновременным принятием особых мер к сохранению сортовой чистоты этих посевов.

В виду того, что площадь товарно-сортовых посевов возросла до колоссальных размеров и что для проведения полевого сортового контроля теперь потребуются затраты колоссальных сил и средств, мы считаем, что на упрощение этой работы необходимо обратить самое серьезное внимание.

Практическое решение этого вопроса необходимо будет разработать для каждого отдельного района в зависимости от местных условий,—в зависимости от: размера товарно-сортовых посевов; количества имеющегося в наличии агроперсонала (аппробаторов); размеров заложенных массивов; географического расположения этих массивов по району и т. п. Здесь же мы намерены отметить только те мероприятия, которые могут являться общими и подходящими для многих районов. К таким мероприятиям относятся:

1. Максимальный охват выдаваемого сортового зерна предварительным грунтовым контролем. Работа по отбору образцов и отправке их на контрольно-семенные станции должна быть проделана своевременно с обязательным ох-

ватом всего сортового зерна, отпускаемого МТС и крупнейшим колхозам.

2. Аппробацию проводить только на тех площадях, которые обсеменены сортзерном сортностью не ниже 95%. На всех остальных площадях следует проводить не аппробацию, а регистрацию. Также следует ограничиваться регистрацией и там, где массивы товарно-сортовых посевов отличаются исключительной крупностью и доброкачественностью в отношении отсутствия вклинивания в них беспородных посевов и других сортов данной культуры.

3. В тех областях, которые полностью перешли на сплошной стопроцентный посев сортовым зерном нашим союзам совместно с земельными органами следует приступить к разработке особых упрощенных способов сортового контроля, с целью максимального снижения его стоимости, с обеспечением, конечно, при этом и надлежащего качества работы.

4. В отношении сортов, легко поддающихся амбарному контролю, следует более смело переходить к таковому.

Имея в виду, что почти все истекшие посевные кампании свидетельствуют о том, что с организационно-подготовительной работой в области товарно-сортовых посевов мы, как правило, резко запаздываем и что часть основных агропроизводственных моментов, как забываемая вспашка, ранние пары и др., остается в недостаточной степени использованной, необходимо уже сейчас начать практическую работу по подготовке озимых товарно-сортовых посевов 1931 г. и обеспечению их культурными парами.

Основные установки в отношении озимых товарно-сортовых посевов нам пока представляются в том же виде, в каком они изложены выше в отношении яровых, но для реализации этих установок сейчас же необходимо точно установить — где, чего и сколько посеяно. Каким сортом и какой сортовой чистоты произведен посев, в каком виде зелень ушла под снег, где и в каком размере заложены массивы.

На основании собранных подробных материалов о произведенных озимых товарно-сортовых посевах в 1930 г. необходимо сейчас же приступить к пред-

варительной наметке плана этих посевов на 1931 г. Наметку эту, не дожидаясь прохождения ее через местные краевые органы, необходимо сейчас же направить в Хлебоцентр для составления общих контрольных цифр и для внесения на основании их проекта постановления правительства по этому вопросу, с тем, чтобы постановление это успело к началу вспашки паров.

В заключение необходимо отметить, что хотя успехи системы Хлебоцентра в области замены беспородных посевов сортовыми и являются колоссальными и безусловно немыслимыми в условиях капиталистического хозяйства, в наших советских условиях их следует признать все же недостаточными. А по некоторым моментам в этой области у нас имеются вполне определенные, весьма существенные и непростительные прорывы. К таким важнейшим прорывам следует отнести:

во-первых, слабое развитие или полное отсутствие работы по замене беспородных посевов сортовыми в целом ряде областей и республик (преимущественно национальных);

во-вторых, неиспользование для посева значительных количеств высококачественного сортового зерна, что особенно непростительным является в отношении крайне дефицитной и ценной сортовой ржи и зимостойких сортов озимой пшеницы;

в-третьих, отставание нашей организационной и плановой работы от жизни; отсутствие четкости, определенности и конкретности в этой работе при наличии недостаточной ее эффективности. Лучшей иллюстрацией к сказанному является постоянная приставка в начале и в конце каждого сообщения: «ориентировочно», или «данные сугубо ориентировочные», «данные предварительные», несмотря на то, что сообщаются они в ноябре 1930 г. об озимых посевах 1929 г. и яровых 1930 г.

Для объяснения всех этих недостатков приводится много так называемых «объективных» и «уважительных» причин, однако, одной из самых существенных причин в этом отношении все же следует считать неудовлетворительность и нечеткость работы ап-

паратов нашей системы, а местами имеет место недооценка этого мероприятия, неуделение ему достаточного внимания со стороны руководителей низовых органов и целых организаций.

Поэтому, для выполнения запроюктированных грандиозных планов яровых

товарно-сортовых посевов и для ликвидации отмеченных выше прорывов в этой области—необходимо мобилизовать все силы системы хлебной кооперации и организовать работу с таким расчетом, чтобы получить максимальный эффект.

Увязать работу по химизации сельского хозяйства с Осоавиахимом

Письмо всем союзам хлебной кооперации № 91883 от 6 декабря 1930 г.

Истекшие сельскохозяйственные кампании свидетельствуют о том, что вопросам химизации системой хлебной кооперации не уделялось того внимания, какое необходимо для успешного их проведения и выполнения плановых заданий. Разъяснительная работа по целому ряду мероприятий, которые должны были иметь массовый характер, поставлена была чрезвычайно слабо, а в некоторых местах почти не велась.

Местная общественность, деревенский актив не были использованы в достаточной мере в проведении таких мероприятий, какими являются: известкование, борьба с вредителями и так далее.

В очень слабой мере увязана была работа по химизации, проводимая хлебной системой, с местными ячейками обва Осоавиахима.

Между тем, совместная работа кооперации с ячейками Осоавиахима могла бы заполнить тот недостаток в агротехнических кадрах по химизации, который ощущается в большинстве наших районов.

С другой стороны, ячейки Осоавиахима до сих пор не сумели по настоящему включиться в работу по химизации сельского хозяйства.

Задача системы хлебной кооперации и состоит в том, чтобы максимально помочь Осоавиахимам в работе на селе, давая ячейкам Осоавиахима конкретные задания по химизации на этой основе помочь вербовке новых членов и их активизации.

В связи с этим, Хлебоцентр предлагает вам, при проведении мероприятий по химизации сельского хозяйства,—применение минеральных удобрений, проведение известкования, организация мероприятий по борьбе с вредителями.—обязательно привлекать к этому де-

лу районные и деревенские ячейки Осоавиахима.

При проработке районных планов к весенней посевной кампании вам надлежит привлекать ячейки Осоавиахима. Также участие представителей Осоавиахима должно быть обеспечено при организации бригад по проведению тех или иных массовых кампаний, связанных с мероприятиями по химизации сельского хозяйства.

На областных и районных производственных конференциях необходимо ставить вопросы, касающиеся мероприятий по химизации с обязательным привлечением к обсуждению этих вопросов и представителей местных организаций Осоавиахима.

Особое значение приобретает участие деревенских ячеек Осоавиахима в проведении мероприятий, связанных с использованием и применением местных удобрений (навоза, золы, отходов промышленности и пр.). Местные организации Осоавиахима должны принять участие как в разработке планов использования местных удобрений, так и в организации сбора и их рационального использования.

Недостаток, а в некоторых случаях и отсутствие в вашем распоряжении агрономических сил и специалистов по химизации обязывает вас максимально использовать тех работников, которые группируются вокруг местных ячеек Осоавиахима.

Обращая ваше внимание на необходимость увязки всей вашей работы по химизации с ячейками Осоавиахима, Хлебоцентр просит сообщить, в какой форме вы намечаете эту работу к весенней посевной кампании.

Хлебоцентр — Маркин.

Крепче удар

по оппортунистическому благодушию и недооценке политического значения выборов в советы

Машиноснабжение

Предварительные итоги реализации с.-х. машин и орудий за 1929/30 г. в системе Хлебоцентра

Постановление правления Хлебоцентра от 3/ХП 1930 г.

1. Констатировать, что машиноснабжение за 1929/30 г. как по количеству реализованных с.-х. машин и орудий, так и в суммовом отношении, проведено в значительно больших размерах по сравнению с предыдущим годом (по Сибири реализовано больше против прошлого года плугов на 21 тыс., борон на 24 тыс., сеялок и букеров на 3,5 тыс.; по Уралу—плугов на 15 тыс., борон на 11 тыс., сеялок на 4 тыс., уборочных на 2 тыс., триеров на 100 шт., сортировок на 200 шт. и т. д.).

2. План машиноснабжения по сеноуборочным машинам, хлебоуборочным, триерам и крестьянским ходам считать выполненным удовлетворительно.

По остальному с.-х. инвентарю, из-за недостаточно развернутой массовой работы, недооценки значения условий использования в прошлом году мелкого с.-х. инвентаря, частично благодаря несвоевременному завозу и существенным недочетам планирования завоза, а также благодаря имеющей место неурегулированности взаимоотношений между системой с.-х. кооперации и Сельхозснабжением, выполнение планов (в среднем 85%) проведено недостаточно.

Особо отметить неудовлетворительность выполнения планов машиноснабжения (плугами, боронами) и слабость работы системы хлебной кооперации по реализации машин по областям—Зап. Сибири, ЦЧО, ДВК, Московской.

3. Как результат невыполнения плана машиноснабжения по системе Хлебоцентра отметить образование на складах системы увеличенных против прошлого года и больших по размерам товарных остатков с.-х. машин, в том числе частично и дефицитных, залежавшихся на складе благодаря недостаточному маневрированию в системе товарными фондами.

4. Считать совершенно ненормальным представлением до настоящего времени областными, краевыми и республиканскими союзами необходимой отчетности о реализации с.-х. машин. Считая, что при отсутствии этой отчетности не может быть дано заключение о правильном распределении средств производства по секторам в социальном разрезе и нельзя установить, в какой мере система с.-х. кооперации использовала для сбыта машин бурный рост колхозного движения в весеннюю посевную кампанию,—объявить выговор правлениям союзов: Сев. Кавказа, Татарии, Казакстана, Киргизии, Закавказскому, как совершенно не представившим сведений. Предложить всем областным, краевым и республиканским союзам не позднее 1 января представить исчерпывающий отчет о машиноснабжении за 1929—30 г. с необходимыми выводами и предложениями для дальнейшей работы.

5. Считая совершенно ненормальным отсутствие как в областных, краевых и республиканских союзах, так равно и в Хлебоцентре данных об обеспеченности отдельными видами с.-х. инвентаря крестьянского хозяйства, предложить плановой группе собрать эти сведения и, в частности, в отношении обеспеченности инвентарем к весенней посевной кампании.

6. Обратит внимание правлений союзов Украины, Сибири, ЦЧО, Нижней Волги и ДВК на образование больших остатков с.-х. машин.

Предложить всем союзам принять меры к реализации машин по плану особого квартала и в 1931 г. с таким расчетом, чтобы реализация машин была обеспечена в следующие сроки: почвообрабатывающие и посевные—по южным районам до 20 февраля 1931 г., по остальным областям, краям и республикам—до 20 марта; уборочные—до 1 мая; по обработке урожая—до 1 июля и зерноочистительным—до 1 февраля по всем республикам, краям и областям.

7. Обратит внимание председателей Заксельсоюза, Казполеводсоюза, Кирполеводсоюза, Дагполеводсоюза и Облкоопхлебсоюза ЦЧО на недопустимые действия аппаратов союзов, не представивших до настоящего времени планов машиноснабжения на 1931 г. Предложить им в недельный срок выполнить распоряжение Хлебоцентра о представлении плана, с наложением взыскания на лиц, виновных в аппарате за допущенную волокиту.

8. В целях лучшего проведения реализации с.-х. инвентаря по системе, предложить:

а) оргплановому отделу совместно с отделом снабжения разработать и дать директивы местам о развертывании соцсоревнования в системе между отдельными республиками, краями, областями и районами по реализации с.-х. инвентаря в весеннюю посевную кампанию, установив для этого основные показатели;

б) выделить в распоряжение союзов, успешно выполнявших задания, особый денежный фонд для премирования работников, успешно проводивших реализацию машин к весенней кампании; финансовому и отд. снабжения установить размер этого фонда;

в) предложить союзам выделить со своей стороны соответствующие фонды премирования;

г) агропроизводственному отделу усилить работу по организации машинных баз в производственных объединениях;

д) считать необходимым по окончании хлебозаготовительной кампании организовать специальный выезд работников Хлебоцентра для обследования состояния машиноснабжения в системе и организации машиноснабжения на весеннюю посевную кампанию;

е) орготделу совместно с агропроизводственным управлением и отделу снабжения в период до весенней кампании провести широкую массовую кампанию по ликвидации сошности;

ж) считать необходимым на период весенней посевной кампании командировать в районы национальных областей, впервые переходящих на пользование улучшенным с.-х. инвентарем, специальные бригады для обучения пользованию машинами.

9. Предложить отделу снабжения и областным, краевым и республиканским союзам выявить по состоянию на I/II наличие с.-х. машин и орудий, выявить насыщенность с.-х. инвентарем отдельных районов, уточнить пот-

ребность в с.-х. инвентаре к весенней посевной кампании и на основании всех этих данных проконтролировать план машиноснабжения с.-х. инвентарем, потребным для весенней посевной кампании, наметив необходимые изменения завоза и переброски.

10. Предложить отделу снабжения не позднее 15 декабря с. г. разработать и внести на утверждение правления проект постановления НКЗ СССР о мероприятиях по выбраковке избыточного с.-х. инвентаря устаревших типов и марок и нецелесообразности ремонта простых с.-х. орудий, имеющих значительную изношенность.

Всем республиканским, областным (краевым) и районным союзам системы хлебной кооперации, всем поселковым зерновым товариществам

1-го января 1931 г. истекает срок большинства подписок на Бюллетень Хлебоцентра СССР.

Во избежание перерыва в доставке Бюллетеня всем организациям системы хлебной кооперации надлежит заблаговременно озаботиться оформлением подписки на новый год.

НИ ОДНОГО СОЮЗА ХЛЕБНОЙ КООПЕРАЦИИ, НИ ОДНОГО ЗЕРНОВОГО ТОВАРИЩЕСТВА, НЕ ПОДПИСАВШЕГОСЯ НА БЮЛЛЕТЕНЬ ХЛЕБОЦЕНТРА СССР.

Бюллетень отражает все важнейшие директивы партии, правительства и Хлебоцентра по хлебозаготовкам, сенозаготовкам, контракции, посевным кампаниям, с.-х. мукомолью, производственному кооперированию и коллективизации, работе с батрачеством и беднотой и т. д. и является руководящим изданием, необходимым каждому работнику хлебной кооперации.

Работники системы должны активно содействовать возможно более широкому распространению Бюллетеня на местах, и особенно—продвижению его в район.

ПРАВЛЕНИЕ ХЛЕБОЦЕНТРА СССР

Финансы и капиталонакопление

Еще об инвентаризации

Первый вывод, непосредственно вытекающий из поступившего с большим опозданием материала, формулируем так: республиканские и краевые (областные) союзы хлебной кооперации, отделенные (вплоть до августа) от районов окружными союзами, только сейчас, благодаря развертывающейся работе по инвентаризации, узнают о состоянии отчетности в райкоопхлебсоюзах их системы.

Это значит, что за 2 месяца финсчетные и оргплановые аппараты край(обл)союзов практически на деле не переключились на работу с районным звеном, не выявили действительного состояния основных элементов его организационно-хозяйственного состояния и ничего не сделали для ликвидации повсеместной запущенности в отчетности.

Второй вывод — вплоть до ноября «вышестоящие» звенья, как правило, раскачивались и переписывались с райсоюдами, больше считаясь с «объективными» трудностями, чем изыскивали пути и способы их преодоления.

Третий вывод — до сих пор продолжается благодушное отношение к фактам недопустимейшей отсталости бухгалтерского учета в отдельных райсоюдах. До сих пор в системе хлебной кооперации не считают нужным бить тревогу по поводу отсталости учета за ряд месяцев, не реагируют по-настоящему на самые нетерпимые прорывы в этой работе.

Четвертый вывод — союзы совершенно не учитывают последствий такого состояния учета в их хозяйстве, грозящих невыполнением важнейших правительственных заданий по мобилизации хлебной кооперацией ресурсов в особом квартале. Вот четыре факта, наличие которых подтверждается имеющимся от всех областей материалом и положением работы по инвентаризации в подавляющем большинстве районов системы хлебной кооперации.

Республиканские, областные и краевые союзы, будучи поставленными (по ликвидации округов) лицом к району, не мобилизовали своевременно силы для подгонки отчетности и ликвидации отсталости. Мы не знаем ни одного случая обращения в августе и сентябре тек. года какого-либо краевого (областного) союза хлебной кооперации в соответствующие местные или центральные органы (в том числе в Хлебоцентр) с программой мероприятий по упорядочению учета и отчетности.

Больше того — имеющиеся в распоряжении Хлебоцентра материалы говорят, что и в ноябре еще были организации, которые совершенно спокойно «констатировали» и регистрировали безобразную отсталость учета в районном звене, не делая из этого необходимых деловых выводов.

Вот, например, как говорит об этом Укрзерноцентр: «Инвентаризация производится во всех районных союдах нашей системы, которых мы считаем — 170. На наш запрос о положении счетоводства и ходе подготовительной работы по инвентаризации, мы до сих пор имеем сведения от 29 союзов. Из этих союзов книжные записи имеются: на 1 октября — у 10 союзов; на 1 сентября — у 6-ти; на 1 августа — у 2-х; на 1 июля — у 2-х; на 1 июня — у одного, на 1 февраля — у одного; у остальных союзов на более ранний срок или неизвестно (!) на какое время». Спрашивается — что же, такое состояние к 10 ноября (дата составления письма) в районах, обязанных закончить работу, заставило мобилизоваться Укрзерноцентр, побудило его немедленно выяснить положение в остальных 148 организациях, заставило его бросить силы на ликвидацию прорыва в этом участке? — Нет. С сознанием исполненного долга Укрзерноцентр даже заявляет: «Мы считаем, что для организации работы по инвентаризации балансов сделано с нашей стороны все». Что же сделано конкретно? Даем слово

Укрзерноцентру: «Мы поручили нашим уполномоченным и инструкторам, которые сейчас находятся на местах, руководить работой инвентаризации в райсоюдах. Кроме того, наши два инструктора-бухгалтера выехали в наиболее отстающие по счетоводству районы». Итак, крупнейший республиканский союз, охватывающий 170 районов (почти 20% всего их количества в системе Хлебоцентра), так «организует» работу по инвентаризации, что к 10 ноября, т. е. через 1½ месяца после предупреждения Хлебоцентра о предстоящей инвентаризации, имеет, при наличии в районах уполномоченных и инструкторов, сведения о состоянии книжных записей только от 17% союзов. При этом только у 10% союзов отсталость на сроки, не вызывающие тревоги.

Постановление СНК СССР от 2 ноября 1930 г. («Известия» от 19 ноября № 318) связывает инвентаризацию балансов на 1 октября с выявлением просроченной задолженности, санкционируя взыскание этой последней в беспорядке. Что же из этого вытекает?

1. Для того, чтобы инвентаризировать баланс на 1 октября, нужно иметь книжные записи в счетах на эту дату.

2. Только имея эти данные, райсоюз может составить списки должников, выявить действительные размеры их задолженности и на основе этих списков производить взыскания, в том числе и в беспорядке.

3. Если перечисленного нет — нет оснований для взысканий и нет поступлений по долгам.

Отсутствие последних — удар по плану мобилизации финансовых ресурсов в особом квартале. Вот во что перерастает в условиях работы в особом квартале наша расхлябанность в проведении инвентаризации.

Случай с Укрзерноцентром, к сожалению, в хлебной системе не единичен — он лишь наиболее яркий, поучителен. Наоборот, единичными нужно признать случаи обратного порядка: серьезного

восприятия трудностей инвентаризации, организованного их преодоления. Из примеров этого рода назовем — Дагестанский полеводсоюз, Бурято-Монгольский и Северо-Кавказский.

Во второй половине ноября наступил некоторый перелом в работе по инвентаризации. Система, наконец, хотя и с опозданием, раскачалась.

Мы видим, как по ходатайствам краевых (областных) союзов исполкомы принимают решения: а) о запрещении мобилизовать счетных работников райсоюзов на другие работы; б) о немедленном возвращении в райсоюзы тех из них, которые в данное время мобилизованы; в) о праве вести сверхурочные и аккордные работы; г) о частичной мобилизации счетных работников из других учреждений.

Сами союзы форсируют организацию временных раз'ездных бригад счетных работников, образуют премиальные фонды, мобилизуют общественное внимание на вопросах состояния учета в системе.

Уже есть случаи возбуждения краевыми (областными) союзами уголовного преследования за безобразную работу по учету операций в райсоюдах. В Башкирии — бухгалтера райполеводсоюза Белебеевского и Дюртюллинского сняты с работы и отданы под суд, на Урале тоже по райсоюзам Каракульскому и Юргамышскому, в Московской области — тоже по райсоюзам Михайловскому и Ср.-Прудскому. В ЦЧО — подготавливается материал по Токаревскому райсоюзу.

Все эти мероприятия не замедлят дать требуемые результаты и лишней раз покажут, что в нас самих заложен неисчерпаемый источник возможности к преодолению препятствий и трудностей.

Инвентаризация балансов должна быть во что бы то ни стало закончена в ударном квартале путем закрепления и дальнейшего развития начавшегося перелома.

Фонд премирования за лучшую мобилизацию средств

Постановление правления Хлебоцентра от 3/ХП 1930 г.

Образовать фонд премирования за лучшую мобилизацию средств населения из следующих источников:

1. Из остатка отпускаемых сумм по бюджету выделить 25 тыс. руб. для выдачи районам,

Выполнить план капиталонакопления на особый квартал

Письмо всем республиканским, краевым и областным союзам хлебной кооперации № 1520412 от 4/ХП 1930 г.

Крайне неудовлетворительное положение с ходом капиталонакопления в системе хлебной кооперации и особенно определившаяся к середине особого квартала (15/ХI) угроза срыва нашей системой задания на этот квартал — заставили правительственные организации вплотную поставить вопрос о практических мерах, принимаемых хлебной кооперацией для немедленной ликвидации прорыва на фронте капиталонакопления. Правление Хлебоцентра обсудило этот вопрос в заседании своем от 23/ХI и приняло соответствующее решение (протокол № 79).

В развитие решения правления для ликвидации прорыва в деле капиталонакопления еще раз предлагаем:

1. Выделить, как в области, так и районах, члена правления, ответственного за организацию и сбор паенакопления; фамилию выделенного сообщите нам немедленно.

2. Добиться регулярного представления райкоопсоюзами декадных цифровых сводок о ходе капиталонакопления и своевременной присылки этих данных Хлебоцентру.

3. Давать краткие декадные информации о принятых мерах и проделанной работе по усилению капиталонакопления.

4. Регулярно заслушивать отчеты на правлении союза о ходе паенакопления, как областных, так и районных работников.

5. Обязать правления зерновых товариществ собрать причитающиеся с членов паевые и другие взносы.

6. Усилить руководство мобилизованными на хлебозаготовки по линии мобилизации средств, путем вовлечения коопактива, комсомола, женщин и др. работников, широко разверните работу по созданию специальных фин-бригад, применив соцсоревнование. Всей работе сбора паевых взносов придайте ударный характер.

Для проведения, усиления и организации этой работы командуйте в районы специальных для этого работников.

Обязываем вас квартальное задание паенакопления, утвержденное правительством, к концу декабря выполнить полностью.

Для премирования за успешную работу по выполнению квартального задания паенакоп-

в порядке премирования, в оборотные капиталы райполеводсоюзов.

2. Из централизованного премиального фонда по хлебозаготовкам выделить 10 тыс. руб. для премирования наиболее отличившихся по мобилизации средств населения работников.

ления, сбор контрактационных задолженностей и ссуд — Хлебоцентром выделен фонд в сумме 25.000 руб. в оборотные капиталы райсоюзов и 10.000 руб. для премирования отдельных работников. Означенные суммы для премирования райсоюзов и отдельных работников будут отпущены в распоряжение того обл(край) союза, по которому к 1 января выполнение задания по мобилизации средств будет наиболее полным.

Предусмотренная особая отчетность по капиталонакоплению в настоящее время уже санкционирована НК РКИ и НКФ постановлением от 24/ХI 1930 г., согласно которого с 1 декабря вводится декадная телеграфная отчетность по мобилизации средств, взамен существующей месячной телеграфной отчетности. Декадная отчетность дается по следующим 3-м показателям: а) вступные, б) паевые и в) прочие взносы в поселковые т-ва — исключительно в части денежных поступлений по ним.

Отчетность составляется по состоянию на 30, 10 и 20 числа каждого месяца с тем непременным условием, чтобы сведения, получаемые от райсоюзов в сводном виде, от вас поступали в Хлебоцентр не позднее 5, 15 и 25 числа месяца.

Копия декадных сведений, как вами, так и райсоюзами дается финорганам.

По телеграфу эти сведения представляются в обязательном порядке лишь районными и край (обл) союзами, при чем, если расстояние между районами и край (обл) союзом менее 1 суток, пути, а между край (обл) союзом и Хлебоцентром — менее 2-х суток, сведения представляются почтой — спешной, с тем, однако, чтобы сведения эти в Хлебоцентр поступили не позднее 5, 15 и 25 числа. Эта декадная отчетность вводится только на декабрь м-ц особого квартала.

Кроме декадной цифровой отчетности, — вам надлежит также представлять сжатую записку с характеристикой принимаемых вами мер и хода работы по мобилизации средств.

Все перечисленные мероприятия с полной очевидностью разъясняют вам то исключитель-

ное значение, которое придается сейчас вопросу о мобилизации средств населения.

Мы вновь просим вас заострить на этом вопросе внимание ваших райсоюзов, ваших уполномоченных, работающих на любой работе в районе и на селе, памятуя, что срывая свой план капиталонакопления, свой план паенакопления, хлебная кооперация одновременно срывает государственный план финансирования мероприятий по реконструкции хозяйства.

По получении этого письма немедленно сообщите фамилию выделенного вами товарища, ответственного за выполнение как предусмотренных правлением Хлебоцентра мероприятий, здесь перечисленных, так и за общий ход выполнения по вашей республике, краю, области плана капиталонакопления на особый квартал.

Хлебоцентр — Волков.

Немедленно закончить предъявление счетов Союзхлебу и Союзрасмасло на отчисления на агромероприятия

Письмо всем республиканским, краевым и областным союзам хлебной кооперации № 1540412 от 4/ХП 1930 г.

18 и 23 октября с. г. письмами за №№ 1541810 и 1542310 мы обращали ваше внимание на крайне медленное предъявление райсоюзами счетов Союзхлебу и Союзрасмасло на начисление в пользу системы хлебной кооперации 18 коп. за центнер на агромероприятия.

Ныне поступило заявление правления Союзхлеба о том, что многие райсоюзы Средне-Волжской области до сего времени не предъявили конторам Союзхлеба расчетов на указанные начисления.

Судя по крайне ничтожным поступлениям на счет Хлебоцентра № 9010 в Московской обл. конторе Госбанка сумм за счет начислений в 18 коп., мы опасаемся, что и в других районах это дело поставлено неудовлетворительно и наши край (обл) союзы не придали серьезного значения нашим письмам №№ 1541810, 1542310. Это заставляет нас просить

вас обязать райсоюзы немедленно закончить предъявление счетов Союзхлебу и Союзрасмасло на начисления в 18 коп., на центнер контрактного хлеба.

Вновь просим вас установить, какие суммы должны были поступить за контрактанный и колхозный хлеб, заготовленный до 1 октября, на особые счета правления Хлебоцентра для перечисления затем на счет № 9010 в Мособлконторе, и какие суммы фактически перечислены.

Несвоевременное поступление на наш счет № 9010 начислений на агромероприятия, совершенно лишило нас возможности отпускать какие-либо средства союзам хлебной кооперации в покрытие их расходов по содержанию агроперсонала в течение квартала октябрь — декабрь с. г.

Хлебоцентр — Волков.

О созыве агропроизводственного совещания

Постановление правления Хлебоцентра от 8/ХП 1930 г.

В дополнение к постановлению правления от 28/ХI 1930 г.:

1) Вызвать на агропроизводственное совещание членов правлений, ведающих отделами машиноснабжения (или заведующих отделами): Укрзерноцентра, Севкавполеводсоюза, Уралкоопхлебсоюза, Н-Волжского крайполеводсоюза, Ср.-Волжского крайполеводсоюза, Облкоопхлебсоюза ЦЧО, Башкоопхлебсоюза, Край-

полеводсоюза Вост. Сибири, Запсибполеводсоюза, Казкоопхлебсоюза, Таткоопхлебсоюза и Моссемпольевода.

2) Перенести срок созыва совещания на 25 декабря.

Расходы, связанные с вызовом представителей по машиноснабжению, отнести за счет соответствующих союзов.

Исправления

В № 38 Бюллетеня на странице 24 заголовок двух писем надлежит читать так: «О расчетах с мобилизованными в счет 3.500».

В № 41 — 42 Бюллетеня на 12 странице, левая колонка, 6 строка снизу, следует читать

не «Колхозы фактически и т. д.», а «Колхозсоюзы фактически» и т. д.

В № 43 Бюллетеня на 11 странице, левая колонка, 13 строка сверху, следует читать не «безусловным», а «безустановленным».

Усилить заготовки маслосемян

Телеграмма союзам системы Хлебоцентра № 21010 от 10/ХП 1930 г.

Состояние заготовок подсолнуха, сои и других масличных вызывает серьезное опасение провала этой кампании. Система несет громадную ответственность за снабжение рабочих растительным маслом. По данным мест руководящие партийные организации не информируются вами о действительном положении дел с заготовками подсолнуха, сои и других технических культур.

Необходимо со всей резкостью поставить перед партийными организациями вопрос об опасностях, грозящих заготовкам масличных семян. Добейтесь специальной партийной мобилизации на усиление заготовок маслосемян, жесткой директивы всем мобилизованным на хлебозаготовки, об их первой обязанности принять все меры, обеспечивающие полное

выполнение плана заготовки маслосемян, специальной мобилизации профсоюзов и заинтересованных отраслей промышленности, применения всех мер репрессий к работникам системы, применявшихся нами в момент сильного падения хлебозаготовок и сенозаготовок, введите повсюду систему специальных уполномоченных по заготовкам маслосемян, следите за ходом выполнения плана по каждой культуре, прекратите демобилизацию работников до установленных ЦК сроков, максимально используйте мобилизованных на усиление заготовок маслосемян и технических культур.

Вышлите спешной информации о принимаемых мерах вами, также директивными организациями. Саркис.

ВСЕМ РАЙПОЛЕВОДСОЮЗАМ

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Начинается подготовка к проведению весенних хозяйственно-политических кампаний 1931 года.

Боевые задачи второй большевистской весны — дальнейший подъем колхозного движения, расширение посевных площадей, контрактация всех колхозных и единоличных бедняцко-средняцких посевов — требуют от всех организаций системы хлебной кооперации ударных темпов работы, широкого развертывания социалистического соревнования, беспощадной борьбы с оппортунизмом.

В борьбе за вторую большевистскую весну важнейшее место принадлежит печати.

Редакция «Бюллетеня Хлебоцентра» обращается ко всем правлениям и работникам райполеводсоюзов с просьбой активно участвовать в Бюллетене, присылать свои статьи, корреспонденции и заметки по всем актуальным вопросам подготовки и проведения кампаний контрактационной, посевной, хлебозаготовительной, по вопросам коллективизации, производственного кооперирования и развертывания вокруг этих кампаний классовой борьбы.

Редакция призывает всех низовых работников системы хлебной кооперации, на основе широкой самокритики, открыть на страницах Бюллетеня, являющегося центральным руководящим печатным органом системы, огонь по всем дефектам и недочетам в работе, по всем оппортунистам и вредителям.

Уже в ближайшее же время редакция ждет от вас статей и корреспонденций.

Редакция «Бюллетеня Хлебоцентра»

Ответственный редактор: Саркис

Издатель: Хлебоцентр

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Москва, Тверская. 1/21. Тел. 1-42-68

Мособлит № 26098

2 печ. л.

Тираж 8.500

Типо-лит. им. Воровского, ул. Дзержинского, 18.

СОДЕРЖАНИЕ

	Стр.
Усилить работу хлебной кооперации по коллективизации бедняцко-средняцких хозяйств (директивное письмо правления Хлебоцентра)	1
Кондратьевщина. — М. Поспелов	3

ЗАГОТОВКИ

Сохранить заготовленное сено. — Г. Карпель	10
На борьбу с оппортунизмом в сенозаготовках. — К. Микаэлян	11
Ударить по головоотяпам, подтянуть отстающих. — И. Будяк	14
О ходе заготовок хлеба и маслосемян	15
О ходе заготовок сена	15

Социалистическое соревнование и встречные планы должны стать основным методом проведения весеннего сева (вызов колхозов Б. Глушицкого района Ср. Волги)	16
---	----

ПОСЕВНАЯ КАМПАНИЯ

Вовлечь новые миллионы в строительство социализма. — К. Перекалина	17
Подготовка кадров к весенней посевкампании. — З. Чухарько	19
Достижения и задачи системы хлебной кооперации в области товарно-сортовых посевов. — Н. Окороков	21
Увязать работу по химизации сельского хозяйства с Осоавиахимом	25

МАШИНОСНАБЖЕНИЕ

Предварительные итоги реализации с.-х. машин и орудий за 1929/30 г. в системе Хлебоцентра	28
---	----

ФИНАНСЫ И КАПИТАЛОНАКОПЛЕНИЕ

Еще об инвентаризации. — П. Кугач	28
Фонд премирования за лучшую мобилизацию средств	30
Выполнить план капиталонакопления на особый квартал	30
Немедленно закончить предъявление счетов Союзхлебу и Союзрасмасло на отчисления на агромероприятия	31
О созыве агропроизводственного совещания	31
Усилить заготовки маслосемян	32

4-й ГОД
ИЗДАНИЯ

ХЛЕБОЦЕНТР

4-й ГОД
ИЗДАНИЯ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

ПРОГРАММА БЮЛЛЕТЕНЯ

1. Постановления правительства, руководящих и директивных органов по вопросам колхозного строительства и зернового хозяйства.

2. Важнейшие постановления, распоряжения и циркуляры Хлебоцентра.

3. Руководящие инструктивные и информационные статьи по основным вопросам работы хлебной с.-х. кооперации: производственное кооперирование и коллективизация, работа с батрачеством и беднотой, оргстроительство, кадры, посевные и уборочная кампании, контрактация, хлебозаготовки и сенозаготовки, вопросы агротехники, индустриализации сельского хозяйства и т. д.

4. Отчеты о работе отделов Хлебоцентра и о всех важнейших с'ездах и совещаниях хлебной с.-х. кооперации.

5. Отчеты о работе отдельных хлебных союзов с.-х. кооперации и совещаниях на местах.

6. Корреспонденции с мест, освещающие работу всех звеньев системы хлебной с.-х. кооперации: хлебозаготовки, сдачу хлеба колхозам, простейшими объединениями, законтрактованными хозяйствами, работу зерновых т-в, коопорганизаторов, культурно-бытовую работу массовую работу, контрактацию и т. д.

Редакционная коллегия { Б. Л. Браво, В. А. Карапетян, И. И. Манохин,
Е. А. Милявский, М. И. Пospelов, Саркис,
Н. П. Сорокин.

Ответственный редактор Саркис.

Подписная плата: за год—8 рублей, за полгода 5 рублей. Цена отдельного номера — 20 коп.

Подписку надлежит направлять по адресу: Москва, Тверская, 1/21, контора Бюллетеня Хлебоцентра.

Стоимость объявлений

Впереди текста—300 руб. за 1 стр., позади текста—250 р. за стр.
" " —200 " " 1/2 " " " —150 р. " 1/2 "